

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.
No se devuelven los originales, aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos, a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá a:
LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas.
Trimestre vendido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, un año, 50 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

EL SEÑOR DON LOPE DIEZ BLASCO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María del Carmen Salvador; hijos don Mariano, don José y doña María Antonia; nietos María del Carmen, José Luis, María Luisa y Mariano Antonio; hijas políticas doña Vicenta García Sánchez y doña Guillermina García Alonso; primos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Haro, 8 de enero de 1928.

CONDUCCION DEL CADAVER. — HOY, A LAS DOCE DE LA MAÑANA.
FUNERAL Y MISA. — MAÑANA, LUNES, A LAS NUEVE Y MEDIA.
CASA MORTUORIA. — CALLE DEL MARQUES DE FRANCO, NUMERO 12.

LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA.

DE BARCELONA

Barcelona, 7.—Varias horas

FANTASIA O REALIDAD?

Esta tarde se personó en la Jefatura de Policía una mujer que dijo llamarse Margarita Sala Sainz, de 24 años, habitante en la calle de San Gil, número 17, manifestando que el día 4 de noviembre último se presentó en su domicilio su novio, José Ateas, con el que tiene un hijo, no reconocido por su padre. Dicho sujeto la invitó a dar un paseo, en unión de su hijo; pero al llegar al portal, el José le dijo que recogiera un abrigo del niño, pues podía la criatura sentir frío. Así lo hizo Margarita; mas al volver al portal, el José había desaparecido, en unión de la criatura. Pasados unos días volvió a su casa, diciéndola que el niño estaba bien y que no se preocupara, prometiéndola que, pasados unos días, iría a buscarla. Así lo hizo su amante, y al salir a la calle con él la dió un caramelo que, sin duda, estaba narcotizado, ya que no recuerda lo que pasó, viendo, al despertar, que se hallaba en la estación de Zaragoza. Si desesperación subió al punto al notar que le faltaba el monedero, en el que guardaba 125 pesetas. En cambio, se encontró en el bolsillo un billete de ferrocarril hasta Madrid, y una carta sin firma, pero que cree que es de José, en la que le decía que se quedaba en Zaragoza en busca de trabajo y que, tan pronto como lo encontrara, iría a buscarla. Pidiendo limosna regresó Margarita a Barcelona, y una vez en esta capital y como no tuviera noticias ni de José ni de su hijo, ha dado cuenta de todo lo anterior a las autoridades.

LO QUE NO DEBERIA OCURRIR

En la calle de Casañas, detrás del Gobierno civil, ha sido hallado esta noche un hombre muerto, que, según dictamen facultativo, pereció por hambre y frío. El cadáver fue trasladado al Depósito del hospital Clínico.

UN SOMATENISTA, AGRESOR

Acompañado por dos individuos del Somatén se ha presentado al Juzgado de guardia e Isomaténista Antonio Fernández García, autor de una agresión, con arma de fuego, a Antonio Drago, ocurrida en la calle de Córcega, el pasado domingo.

El Fernández quedó en los calabozos del Juzgado.

UN ACIERTO DEL INSPECTOR SEÑOR MORA

—Hace días ingresó en la cárcel un individuo llamado Manuel Pérez.

El jefe de Policía de la brigada de ferrocarriles, don Carmelo Mora, enterado de que iba a ponerle en libertad el juez, aconsejó al director de Seguridad que lo retuviera detenido, pues quería comprobar si se trataba de uno de los autores de los robos que venían cometiéndose en varias joyerías.

La policía averiguó que se trataba de uno de los autores del robo de la joyería de Gabello, instalada en la calle Larios de Málaga, donde el valor de las alhajas robadas ascendió a 500.000 pesetas.

Manuel Pérez, vino desde Málaga en unión de otro individuo llamado Pablo, y por mediación de Luis Guimerá, vendieron las joyas a Luis y Cristóbal Monserga, Cayetano Peral y Eduardo Jimeno. Todos estos individuos en unión de Constancia Domínguez, fueron detenidos excepto el llamado Pablo, que estaba en la cárcel de Málaga, con el nombre de Elias Gomez.

Practicados registros en el domicilio de Guimerá, se encontraron numerosos objetos procedentes de robos. También se encontraron varias pistolas, procedentes igualmente de robos.

Esta tarde fueron depositadas las joyas robadas en 1924, en una joyería de Málaga.

OTRAS NOTICIAS

El servicio meteorológico de Cataluña ha comunicado que la temperatura mínima registrada ha sido de cinco grados bajo cero en las montañas de Loida, y de 4 bajo cero en Manresa.

La Junta provincial de Abastos ha impuesto multas, importantes 15.000 pesetas, a varios industriales, por no cumplir las disposiciones de aquel organismo.

Entre ellas figura una de 2.000 pesetas por adulteración de piensos, y otra de 5.000 por infracción de lo dispuesto sobre el convenio de maíz exótico.

—En la Puerta del Angel, un tranvía chocó contra una carroza fúnebre, derribando al suelo el féretro que transportaba y saliéndose el cadáver de la caja.

La comitiva del entierro volvió a ponerle dentro del ataúd, y lo condujo en hombros hasta la iglesia y después al cementerio.

El porvenir del liberalismo

Madrid, 7

«El Liberal» hace el resumen de la encuesta que ha venido publicando en sus columnas en los siguientes términos:

«Es aquí de crecimiento y no de vejez, como en toda Europa, la pretendida crisis de la democracia, reconocida como beligerante todas las ideas para que no devoren los reaccionarios las ideas de los liberales ni éstas las de aquéllos, bastaría un año de libre discusión para dejar resuelto el problema.»

La democracia española se lo plantea sobre la posible reconciliación de dos términos que parecen contradictorios. Estos términos no son «dictaduras y parlamentos», que aquí ni los dictadores son partidarios de la dictadura, puesto que dicen ejercerla provisionalmente para poder hacer mejor la restauración parlamentaria... Los términos del problema son: liberalismo y socialismo. Los socialistas están preocupados con el liberalismo. Los liberales, con el socialismo. Y uno y otros se disputan con fervor las esencias liberales y socialistas; porque todos comprenden que se integran conjuntamente, que no pueden subsistir separadas. Sin la mayor independencia económica prometida por el socialismo, los liberales saben bien que de nada sirve la libertad. Sin la libertad prometida por el liberalismo, el individuo podrá tener en un régimen socialista más independencia económica, pero su personalidad jurídica, sus derechos individuales, su grado de civilización será positivamente inferior al del régimen burgués. Y no hay verdadera ciudadanía sin independencia económica y sin libertad política.

El liberalismo, para continuar desarrollándose, tendrá que perder su clásico sentido económico. El socialismo, para establecer el nuevo régimen en la entraña misma del antiguo orden de cosas, tendrá que evolucionar hacia un sentido más humanista, eliminando su intrínseca parcialidad. Esa evolución significa para el socialismo el último paso para la conquista del Poder.

Está de moda ser socialista. No hay quien no quiera serlo. Los católicos y los protestantes, el obrerismo y la burocracia, los republicanos y los monárquicos, los pobres y los ricos, los letrados y los analfabetos... ¡Todos quieren ser socialistas! ¡Y todos también quieren ser liberales!

El mismo jefe del Gobierno, presidiendo el concurso de su opinión en la encuesta, concurso que le agradecemos en lo que vale, nos ha dicho que la Monarquía en España es democrática, lo que quiere decir que es liberal, y que será también socialista, así autoriza al Gobierno en que deposite su confianza a hacer en España la transformación económica que conduzca a la unión en el mayor número de casos posible del uso con la posesión de la tierra.

En labios del general Primo de Rivera estas afirmaciones, tienen un valor indiscutible para demostrar lo que antes hemos dicho: que la democracia española está saturada de ideas liberales y socialistas y que la fórmula que armonizaría los términos antitéticos, sería el sólido fundamento de la sucesión que debe tener la dictadura.

Contrastando las opiniones publicadas en estas columnas, queda completamente esclarecido que el porvenir del liberalismo en España depende de que elimine su clásico sentido económico y de que asimile la tendencia socialista hacia una mayor independencia del asalariado. Ni al liberalismo le repugna la emancipación de la esclavitud ni puede repugnarle la emancipación del salario; antes por el contrario, lo que repugna al liberalismo es precisamente la esclavitud y el asalariado.

Cabe que dentro de la Monarquía tenga beligerancia una oposición que sirva de contrapeso y de freno a las influencias antidemocráticas; una oposición beligerante que sea a modo de reserva de la patria en el curso de la Historia; y esta oposición, malograda con el antiguo régimen, podría ser obra del periodo de transición en que nos encontramos; podría nacer en las circunstancias actuales, y estar dispuesta a la colaboración en la Asamblea constituyente, si desde ahora se permitiera su formación con la libre propaganda de este programa mínimo.

En el orden político.— Régimen constitucional y parlamentario. A base de derechos individuales en armonía con los deberes que impone la colectividad. A base de sufragio universal con garantías contra las corruptelas electorales del caciquismo y de la oligarquía. A base de Cortes constituyentes que hagan la reforma necesaria en la ley fundamental del Estado. A base de Cortes ordinarias, que se reúnan automáticamente en las fechas señaladas en la Constitución y que no puedan ser disueltas sin haber agotado el tiempo de su mandato. A base de reforma en el régimen parlamentario para favorecer su desarrollo. A base de libertad de imprenta, garantizada por la responsabilidad efectiva en que se incurre por abuso de dicha libertad. A base de Gobierno designado por el presidente y separado por votación adversa en el Parlamento. A base de autonomía municipal y de soberanía nacional expresada por el referéndum en casos concretos de carácter extraordinario. En el orden social.— El principio de función es la base de todos los derechos civiles y de todo el orden jerárquico, lo mismo en la administración del Estado que en las de las Empresas particulares. La función pública es tan inviolable en el orden social, como la voluntad nacional en el orden político. Reforma agraria, que permita la explotación del campo inculto y la parcelación de la tierra expropiada para adjudicarla a los campesinos capacitados para su cultivo. Abolición gradual del asalariado por participación en los beneficios con acciones de trabajo. A base de esto, el Estado español, así constituido, ofrecería un cauce jurídico tan amplio, que podría contenerse en él la nueva democracia y evolucionar muy holgadamente hasta la realización del progreso social y político en una civilización superior.»

LOS COMUNISTAS EN CHINA

ENTRADA EN CANTON DEL GENERAL LI-CHAI-SUN

HONG-KONG.— Un radio de Cantón dice que el general anticomunista Li-Chai-Sun, cuyas tropas recuperaron recientemente la ciudad, hizo ayer su entrada triunfal en Cantón, tomando nuevamente el mando, del que fué desposeído durante tres días por el régimen comunista.

BERLIN.— Comunican de Shanghai que momentos después de pasar un tren del ferrocarril de Shanghai a Nankin, que conducía al mariscal Chang-Kai-Shek, estallaron varias bombas.

Los casos que se han podido recoger de las bombas, son objeto de un minucioso estudio por parte de las autoridades chinas, pues parecen ser de fabricación soviética. En caso de comprobación, se tomarán severas medidas contra los Soviets, especialmente contra los rusos establecidos en China.

Han sido detenidos numerosos comunistas, que fueron ejecutados inmediatamente.

El cónsul de los Soviets en Cantón, que se encuentra a bordo de un barco de su país surto en este puerto, no ha recibido aún autorización para desembarcar.

HONG KONG.— Un despacho de la Telegrafía sin Hilos recibido en esta capital, procedente de Swatow, dice que los elementos comunistas dan muestras de gran actividad en la región de Swatow, donde han sido ejecutados por ellos gran número de cristianos chinos.

PRIMER ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR

Don Felipe Lagunilla San Martín

Comendador de número del Mérito Agrícola
FALLECIO EL DIA 8 DE ENERO DE 1927
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viuda doña Casilda Artacho; hijos don Joaquín y doña Casilda; hijos políticos doña Herminia Casas y don José María Pascual; hermano, hermanos políticos, nietos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistir al funeral, que se celebrará el lunes, 9, a las NUEVE de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad; por lo que les quedarán muy agradecidos.

Cenicero, 7 de enero de 1928.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 7.—Varias horas

EL GOBIERNO. PROPICIO A INTENSIFICAR LA PRODUCCION DEL MAIZ

En la Oficina de Censura han facilitado una nota diciendo que el jefe del Gobierno, enterado de la exposición de la Asociación de Agricultores de España, se ve obligado a declarar que la medida de rebajar o compensar para un importante cupo el arancel de entrada señalado al maíz, obedece al criterio de favorecer el desarrollo de la ganadería en España; pero como la Asociación de Agricultores consigna en su escrito la idea, muy digna de ser tomada en consideración, de que se proteja el cultivo nacional del maíz, con lo que se favorecerían conjuntamente los intereses de la agricultura y la ganadería, ha ordenado a los organismos competentes que procedan al estudio y propuesta de medidas que puedan impulsar la producción del maíz en España, con tendencia a ir llegando a poder satisfacer las exigencias del consumo en España.

FIRMA DE GUERRA

Ascendiendo a generales de división los de brigada don Federico Sousa don Antonio Losada.

Ascendiendo a brigadieres a los colonelos don Gonzalo González de Lara, de Infantería; marqués de González Castrejón, de Ingenieros, y don Leopoldo García Boloix, de Caballería.

Nombrando director general de Justicia y Administración al general de división don Antonio Losada.

Idem jefe de Sección del Ministerio de la Guerra al brigadier don Virgilio Tabanillas.

Idem director de la Academia General Militar al brigadier don Francisco Franco Bahamonde, que manda la primera brigada de la primera división (Madrid).

Nombrando para sustituirle al general don Amado Balmes Alonso.

Nombrando jefe de la circunscripción de Larache al brigadier don Emilio Mola Vidal, que manda la segunda brigada de la 12 división.

Nombrando para sustituirle al brigadier don Gonzalo González de Lara.

SE CONCEDE LA CONTINUACION EN SUS CATEDRAS A DOS PROFESORES INTERINOS

Visto el informe emitido por la Junta de gobierno del Patronato de la Escuela General y Técnica de Melilla, y teniendo en cuenta que los profesores interinos que tienen a su cargo en dicha escuela las enseñanzas de Geografía e Historia y Psicología, Lógica y Ética y Deberes cívicos, están al frente de las mismas seis años consecuti-

vos con extraordinario acierto, llevando a cabo una labor metódica y eficiente; siendo notoria, además, la conveniencia de conservar en dicho Escuela al personal que, como los mencionados catedráticos, ha demostrado, a juicio de sus superiores, capacidad y aptitud para desempeñar su importante cometido, se ha dispuesto que las reales órdenes de 7 y 9 de julio último, por las que se anunciaron a oposición, en turno de auxiliares, las cátedras de Psicología, Lógica y Ética y Deberes cívicos y de Geografía e Historia, respectivamente, se entiendan rectificadas, en el sentido de eliminar de ellas la provisión de los catedráticos de Melilla, en las que continuarán los catedráticos que se hallan al frente de las mismas, si bien habrá de entenderse no tendrán opción a las ventajas que la legislación vigente concede a los catedráticos de Instituto, interin no ganen una oposición de las que se convocan por este Ministerio. Quedan subsistentes las demás oposiciones a cátedras anunciadas para la referida escuela.

UN INDULTO PROXIMO

Para el 23 de enero, al celebrarse la fiesta onomástica del Rey, se anuncia un acto de clemencia, que indultará del resto de las penas que están cumpliendo a varias personas que sufren condena por un mismo delito.

UNA GRAN CRUZ PARA MAEZTU

Le ha sido concedida la gran cruz de Alfonso XII al embajador de España en la Argentina, don Ramiro de Maeztu.

Sigue ya tirantez entre Polonia y Lituania

BERLIN.—A pesar de la invitación hecha por la Sociedad de Naciones a los Gobiernos de Polonia y Lituania para solucionar sus conflictos pendientes, existe una gran tensión de ánimos en las fronteras de estas dos naciones.

LO QUE EXIGE LITUANIA

BERLIN.—El jefe del Gobierno lituano, señor Valdemaras, ha dirigido un informe al jefe del Gobierno polaco, mariscal Pilsudski, diciéndole que para que Lituania crea en las intenciones pacifistas de Polonia, ésta tendrá que hacer lo siguiente: primero, retirar todas las tropas acumuladas en la frontera, y especialmente los contingentes de Vilna y Suwalki; segundo, permitir a los emigrantes lituanos que residan en Vilna volver a su patria, donde serán internados, para evitar de esta manera el que se les pueda acusar de ha-

cer espionaje, y tercero, que el Gobierno polaco ejerza una mayor vigilancia en la frontera para no permitir las incursiones de las bandas fronterizas en territorio lituano.

A pesar de estas negociaciones, hoy ha habido un encuentro, que ha durado más de media hora, entre un destacamento lituano y otro polaco en las cercanías de Kraczyzna, a consecuencia del cual ha muerto un guardia fronterizo lituano.

EL COMPROMISO CONTRAIDO EN GINEBRA

KOVNO.—El periódico «Lituvos-Zinius», anuncia que los ministros plenipotenciarios de Francia y de la Gran Bretaña han realizado una gestión urgente cerca del señor Valdemaras para recordar al dictador lituense el respeto a los compromisos que contrajo en Ginebra e invitarle a abrir lo antes posible negociaciones con Polonia.

El periódico añade que se espera que Francia ponga los medios con objeto del rápido cumplimiento del acuerdo de Ginebra.

El pleito de los impuestos al vino común en Vizcaya, en vías de solución

BILBAO, 7.—El pleito sobre el impuesto de vinos ha entrado en vías de solución.

Los almacenistas continúan en su actitud de no vender róneros que llegaran a escasear en los pequeños establecimientos. El alcalde parecía dispuesto a adoptar medidas extremas, llegando incluso a la incautación de las existencias en la Alhóndiga, pero se celebró una reunión de alcaldes en la Diputación, que examinaron las reclamaciones presentadas sobre los nuevos impuestos.

Estas reclamaciones fueron encontradas justas, y por lo tanto no se pondrán en vigor los nuevos gravámenes.

GONZALEZ

DENTISTA

RAYOS X

CALLE SAGASTA, NUM. 23, 1.º

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Enfermedades de los ojos
F. ANGEL CHAVARRIA
Oculista de las Clínicas de París
Consulta días laborables, de diez a una
Villa Carmen CALAHORRA.

MUEBLES BARATOS ANTA
Frente al Ayuntamiento

†
EL SEÑOR
D. Marcelino Varela y Balboa
Empleado de la Excm. Diputación y ex-empleado del excelentísimo Ayuntamiento

FALLECIO EN LA NOCHE DEL 6 DEL ACTUAL
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida esposa doña Celsa Quintana; hermanos doña Francisca, don Juan-Bautista, doña Enriqueta, doña Consuelo y doña Herminia; hermanas políticas doña Isabel Fernández y doña Angela García; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Conducción del cadáver, hoy, domingo, a las DOCE, Iglesia Parroquial, Santa María de Palacio.
Casa mortuoria, Muro de Carmelitas, número 12.
Misa de Réquiem, mañana, lunes, a las NUEVE Y MEDIA.
No se reparten esquelas. La familia no recibe en este día.

Pompas Fúnebres Pastrana. — Marqués de San Nicolás, 153.

DE AVIACION

ATERRIZAJE VIOLENTO

MADRID. — Noticias recibidas de San Sebastián de los Reyes dan cuenta de que en las inmediaciones de aquel pueblo aterrizó violentamente un aparato tripulado por el teniente aviador don José Servet, y en el cual iba como observador el también teniente don Leandro Cantero.

El primero de ellos resultó con lesiones de bastante consideración, y el segundo salió ileso del accidente.

A consecuencia del fuerte encontronazo contra la tierra, el avión quedó completamente destruido.

UNA PRUEBA DE 32 HORAS

MELILLA. — Esta tarde llamó la atención un aeroplano que apareció por la península de Tres Forcas, y, después de evolucionar brevemente sobre la población, continuó el vuelo, sin aterrizar, desapareciendo en el horizonte.

Luego se ha sabido que se trataba de un aparato tripulado por el capitán Jiménez Martín y el teniente Iglesias, de Ingenieros, que habían salido esta mañana de Getafe, y, después de volar sobre distintas poblaciones, se han internado en África, volando también sobre Larache.

Se trata de un vuelo de 32 horas, preparatorio de otro más importante que proyectan dichos aviadores. La estación radio del aeródromo de Taunma recogió un despacho de capitán Jiménez, dando cuenta de su vuelo sobre Melilla y de los propósitos que lo motivan.

SEVILLA. — A última hora de la tarde aterrizaron felizmente en el aeródromo de Tablada los aviadores capitán Jiménez Martín y teniente Iglesias. Habían volado sobre España y África durante 32 horas.

Los aviadores guardan absoluta reserva acerca de sus planes; pero se sabe que proyectan un importante raid, que piensan emprender desde Sevilla.

OTRA RUTH, AVIADORA

NEW YORK. — Miss Ruth Nichols, joven americana de distinguida familia, acaba de realizar el vuelo, sin escalas, de Nueva York-Miami, en doce horas.

Salió ayer, a las ocho de la mañana, y aterrizó en Miami a las veinte y cinco, después de un recorrido de 1.800 kilómetros, casi todo él sobre agua.

La intrépida aviadora no abandonó en todo el trayecto la dirección del aparato.

Se propone miss Nichols intentar la travesía del Atlántico de Nueva York-París.

LINDBERGH HA SIDO AUTORIZADO PARA VISITAR HAITI

WASHINGTON. — El Departamento de Estado ha autorizado al aviador coronel Lindbergh para que realice un vuelo a la República de Haití, la cual ha mostrado deseos de visitar.

EL BUQUE PORTA-AVIONES NORTEAMERICANO HA COSTADO 233 MILLONES.

FRANCO. — Ha comenzado su primer viaje el gran buque porta-aviones norteamericano «Saratoga», que va destinado a la flota del Pacífico.

El buque tendrá que desempeñar servicios tan variados y complejos, que para ello ha sido dotado de una numerosísima tripulación, que asciende a 2.000 personas, entre pilotos, oficiales y marinería.

Su construcción ha costado 40 millones de dólares (unos 232 millones de pesetas), y es una verdadera maravilla en lo que se refiere a la moderna técnica de construcción para esta clase de barcos.

Nicaragua y Norteamérica

BUSCANDO LA DEFENSA EN LAS MONTAÑAS

MANAGUA. — El general Sandino, con sus tropas, se ha internado en las montañas de la región de Opotá, donde los soldados norteamericanos tropezaron con grandes dificultades para reducirle.

El general Sandino ha lanzado una proclama contra el general Díaz, tratándole de lacayo del Gobierno norteamericano.

OFICIALES YANKIS MANDAN A LOS CONSERVADORES

NEW YORK. — Comunican de Nicaragua que el Gobierno ha dispuesto el envío de tropas a Chinandega y Matagalpa.

Se han alistado en las filas gubernamentales numerosos europeos.

El mando de las fuerzas ha sido confiado a oficiales norteamericanos.

LOS MUERTOS, SEGUN LOS YANKIS

MANAGUA. — El cuartel general de los fusileros norteamericanos desmintió terminantemente las acusaciones hechas ayer en Méjico por el jefe revolucionario nicaraguense, doctor Pedro Cepeda, que ha sido representante también del general Sacasa en los Estados Unidos.

Dicho cuartel general comunica que los muertos en la actual campaña son catorce fusileros norteamericanos, y que aunque el número de muertos de las fuerzas de Sandino no es posible conocerlo con exactitud, no se cree que pase de treinta y tres.

EL HEROE DE LA LIBERTAD

MANAGUA. — El general Sandino, que se encuentra en Stromhold, en la proclama que ha publicado acusa a Coolidge de ser el único responsable de la matanza de nicaraguenses.

Termina Sandino afirmando que él y los suyos lucharán hasta morir por la libertad de Nicaragua.

UNA PATRIOTICA CARTA DEL GENERAL SANDINO

MEJICO. — El doctor Pedro Cepeda, representante en Méjico, del general Sandino, ha facilitado copia de una carta escrita por el general rebelde a un amigo residente en Tegucigalpa.

«Lucharé — dice el general Sandino — con todas mis fuerzas para que en Nicaragua no triunfe el imperialismo norteamericano. Mis Parques están bien provistos de municiones y armamentos, quien me comenza, sabe que se me podrá vencer; pero esto no se conseguirá más que con el sacrificio de la vida de los míos y de la mía propia.

No puedo negociar con los traidores que se entienden con el enemigo y se apodera de nuestro suelo.

Sólo Dios podrá juzgar a todos.»

NICARAGUA PIENSA EN CONTRATAR UN EMPRESTAJE EN NICARAGUA

WASHINGTON. — El Gobierno de Nicaragua tiene la intención de contratar en los Estados Unidos un empréstito, cuyo importe será de siete a diez millones de dólares, que serán destinados a costear los gastos de la elección presidencial, combatir a los rebeldes del general Sandino y para las obras preliminares del ferrocarril del Pacífico al Atlántico.

LOS RECITALES DE CALLEJA

Ya hemos anunciado en los pasados días, que el notable guitarrista paisano Francisco Calleja, que tan señalado éxito alcanzó en su concierto para el Ateneo Riojano, dará el próximo lunes, en el Teatro Bretón de los Herreiros dos conciertos, por deseo de ser escuchado por sus paisanos y por manifiesto interés de éstos de escucharle.

Francisco Calleja ha merecido que su concierto de tarde sea patrocinado por el Ayuntamiento y no tanto por ser hijo del pueblo, cuanto por sus merecimientos de artista. Un crítico americano le ha llamado «Príncipe de los guitarristas de Hispano-América», y, a decir verdad, no ha puesto ninguna ponderación en la frase. Calleja es acreedor a ese título, por su talento, por su ejecución, por la elegancia y gusto con que interpreta.

Las localidades del teatro para las dos funciones han sido vendidas casi en su totalidad, lo que nada tiene de extraño, dada la expectación que la noticia de sus excelentes cualidades, preparada por cuantos le escucharon en su primer concierto, produjo en sus paisanos los logroñeses.

Los programas de los conciertos son los siguientes:

- A las siete y cuarto, matiné selecta.
- Primera parte
 - Romanza (original por guitarra). — J. M. Franco.
 - Danza Española (número X). — Granados.
 - Minuetto. — Mozart.
 - Evocación. — Tárrega.
- Tercera parte
 - Do Fieludos. — Chopin.
 - Serenade. — Borodin.
 - Minuetto. — Schubert.
 - Asturias (Leyenda). — Albéniz.

- Segunda parte
 - POPULAR, A LAS 10'15.
 - Danza Española (número V). — Granados.
 - Granada. — Albéniz.
 - Serenata Romántica. — Malats.
 - Recuerdos de la Alhambra. — Tárrega.
- Segunda parte
 - Barcarola. — Mendelssohn.
 - Mazurka. — Tárrega.
 - Momento musical. — Schubert.
 - Nocturno número 2. — Chopin.

- Tercera parte
 - Canción de cuna. — Schumann.
 - Estilo (canción argentina). — Aguirre
 - Estudio de concierto. — Coste.
 - Variaciones sobre la Jota. — Calleja.

Homenaje al Sr. Adarraga

La Comisión organizadora del banquete, pone en conocimiento de los que vayan a asistir, que éste se celebrará en el Hotel del Comercio, a la una de la tarde.

Los señores que no hubieran recogido la tarjeta, pueden hacerlo en el mismo hotel hasta la hora del banquete.

Anoche llegó de Burgos el señor comandante general de Somatenes, que presidirá el acto, al que van a concurrir muchos logroñeses y vecinos de Albelda, principalmente.

DE BOXEO

Ruiz pierde el campeonato de Europa

Madrid, 7. — Varias horas

EL PESAJE

En la redacción del periódico «El Liberal», se ha verificado el pesaje de los boxeadores Cuadrini y Ruiz, que esta noche se disputaron en el Palacio del Hielo el campeonato de Europa, peso pluma.

Han asistido representaciones pugilistas, periodistas deportivos y los enviados especiales de los periódicos italianos.

Cuadrini acusó un peso de 56 kilogramos 350 gramos.

Ruiz, amparándose en el Reglamento, en vista de que su peso no se adaptaba a esta categoría, pues excedía en unos 300 gramos, determinó pasarse a las 7 y media de la tarde, a cuya hora lo hizo, consiguiendo dar 57 kilogramos y 80 gramos, peso comprendido en la categoría de plumas.

Han asistido representaciones pugilistas, periodistas deportivos y los enviados especiales de los periódicos italianos.

Cuadrini acusó un peso de 56 kilogramos 350 gramos.

Ruiz, amparándose en el Reglamento, en vista de que su peso no se adaptaba a esta categoría, pues excedía en unos 300 gramos, determinó pasarse a las 7 y media de la tarde, a cuya hora lo hizo, consiguiendo dar 57 kilogramos y 80 gramos, peso comprendido en la categoría de plumas.

OTROS COMBATES

Antes del campeonato se celebraron otros combates, que dieron el siguiente resultado:

Ruiz venció por puntos a Las Heras, ambos pesos moscas.

Ortiz venció por k. o. a Ferreras, ambos pesos gallos.

A continuación se verificó el combate de revancha entre los pesos Welter Ino y Salles, venciendo Ino por puntos.

El resultado no fué justo.

El italiano Olgiani y el negro Frías, pesos medios, hicieron un interesante combate a diez rounds.

Se declaró vencedor al negro.

BERLIN. — En el campeonato de Europa de pesos semi-pesados, el alemán Schmelging venció al italiano Bonaglia por k. o., en uno de los últimos rounds.

EL PARTIDO DE CAMPEONATO

En el Palacio de Hielo asistiendo numeroso público se celebró esta noche la velada de boxeo para disputar el campeonato de Europa.

A las doce y diez de la noche saltaron al ring Ruiz y Cuadrini a librar el combate de campeonato de Europa.

Después de las fotografías y saludos se inició el combate a las 12'25.

Primer round. Ruiz atacó con ganchos de ambas manos.

Cuadrini coloca un directo al estómago. Luego le mete la derecha al rostro dos veces.

Ruiz logra un gancho de estómago.

Empiezan las fintas, que continúan los siguientes rounds, siempre iniciadas por Ruiz, pero en ellas lo mismo a la entrada que a la salida, la ventaja es de Cuadrini.

El round es igualado.

2.º En el cuerpo a cuerpo, Ruiz coloca golpes bajos. Logra dos crochets de izquierda, sin resultado positivo.

Cuadrini da un directo con la derecha.

Termina el match con ventaja para Cuadrini.

3.º Se repite el cuerpo a cuerpo.

Inicia Ruiz ganchos al estómago con la izquierda, pero sin conseguir que Cuadrini lo encaje.

Cuadrini le machaca con golpes bajos.

Se amonesta a Ruiz por agarrarse.

Cuadrini le coloca dos golpes oportunamente. Sigue teniendo ventaja.

4.º Combate igualado, haciéndose muy aburrido por la poca vistosidad de las acometidas de ambos.

5.º Ruiz sigue siendo en el que en el centro del ring inicia los ataques. Ahora lo hace de modo fulminante, colocando un directo al estómago. En el cuerpo a cuerpo domina Cuadrini.

6.º Las mismas características que el anterior se vuelve a amonstar a Ruiz por sujetar al contrario.

7.º Round igualado, habiendo colocado Cuadrini un apercutu con la derecha.

Después golpea con efectividad en el bajo.

8.º y 9.º Continúa el cuerpo a cuerpo. El combate se hace pesado, no viéndose ningún detalle de que los luchadores sean el campeón de Europa, y el aspirante al título.

Ruiz coloca un directo a la cara de Cuadrini y éste sangra por una ceja.

Los trabajos pacifistas

ENTREGA DE LA RESPUESTA FRANCESA A LA PROPOSICION YANQUI

WASHINGTON. — El embajador de Francia en esta capital, señor Claudel, ha entregado esta tarde en el departamento de Estado al señor Kellogg la respuesta del Gobierno de su país, firmada por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, relativa a la proposición norteamericana de proscripción de la guerra.

En dicha contestación se sugiere la idea de que el acuerdo a que se pudiera llegar, en vez de afectar solamente a los Estados Unidos y a Francia, sea extendido a las principales naciones europeas y, en general, a todos los países que se encuentran dispuestos a adherirse a la propuesta norteamericana.

Agrega, sin embargo, el señor Briand que la proposición de los Estados Unidos debiera ser enmendada en el sentido de consignar en el Pacto que se concluya una condena «contra toda guerra agresiva como medio de política nacional» y no una condena simple y genérica «contra toda guerra», lo cual podría referirse igualmente a las medidas de carácter defensivo.

ACTITUD DEL GOBIERNO BRITANICO

LONDRES. — En el Ministerio de Negocios Extranjeros se declara que no es posible emitir por ahora opinión alguna con relación al Pacto en virtud del cual quedaría declarada la ilegalidad de la guerra, del que tratan actualmente los Gobiernos de París y Washington.

En el expresado departamento ministerial se reconoce, sin embargo, que el Gobierno británico acogería favorablemente cualquier proposición americana encaminada a extender a otras naciones el Pacto en cuestión, siempre naturalmente que se ofrecieran garantías de que las negociaciones o conferencias internacionales pueden reportar algún resultado eficaz.

La Prensa, en general, también ac-

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

F. Fernández Hereñia
Oculista diplomado del Instituto Oftalmico, de Madrid, y de los Hospitales Lariboisiere, de París, y Saint-André, de Burdeos
IMPRESA, NUMERO 2, LOGRONO.
El primer martes de cada mes, de diez a dos, Hotel Suizo, HARO

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

ROMA. — La Prensa italiana dedica breves comentarios y no muy entusiastas al asunto del Pacto perpetuo de paz entre Francia y los Estados Unidos.

El «Tevere» dice a este respecto lo siguiente:

«La democracia es incorregible; vuelve a cometer los mismos errores con una monotonía desesperante. Nosotros, los italianos, somos opuestos a la clorofomización democrática del pueblo.»

EL JAPON IRA A LA CONFERENCIA

TOKIO. — Se declara con carácter oficioso, que el Gobierno japonés acepta en un principio la idea de una conferencia internacional para adherirse al Convenio franco-norteamericano de proscripción de la guerra. Sin embargo, cuando llegase el caso de la convocatoria el Japón exigiría la estipulación de un compromiso previo entre los delegados, en virtud del cual las naciones representadas se obligarían a no dar por terminada la Conferencia sino en ella hubiera recaído un acuerdo concreto sobre la cuestión.

Estas previsiones parecen atender el temor de que se repitiera lo ocurrido en la Conferencia del desarme celebrada en Washington.

Por su parte, los periódicos de esta capital publican artículos con alguna extensión la proposición norteamericana.

Dichos comentarios con más bien favorables, aunque algunos diarios dudan de que dicha idea pueda ser llevada a la práctica, ya que cada Estado podría presentar reservas que, de hecho, harían nulo el Pacto, en el caso de que éste llegara a ser un hecho.

DE MARRUECOS

TETUAN. — Con motivo de la festividad de los Reyes, los jefes de los cuerpos concurrieron al Hospital militar obsequiando con regalos a los soldados enfermos y heridos, amenizando el acto una banda de música.

Después concurrieron al Palacio de la Residencia cumplimentando al general Sanjurjo en nombre de la guarnición.

Una melanzana de la cábila de Beni-Mexar, efectuando un recorrido por los aduana, sorprendió al legionario desertor Armando Benito, que disfrazado de oficial pretendía ganar la zona internacional.

Limpinando su carabina en la estación del ferrocarril un cano de la aduana marroquí, tuvo la desgracia de que se le disparase el arma, hiriendo gravemente a otro cabo indígena.

En el centro de la cábila de Beni Arós ha quedado establecida una estación termoplúvométrica, enviada por el servicio de montes.

NOTICIAS DE TETUAN

EL GENERAL GODED Y SU FAMILIA SALEN PARA AFRICA

ALGECIRAS. — El general Goded con su familia, ha embarcado en el crucero «Extremadura», y salido para Ceuta y Tetuán.

PARA LOS JEFES Y OFICIALES QUE QUIERAN PERMANECER EN AFRICA

TETUAN. — El Alto Mando ha dispuesto que los jefes y oficiales que deseen continuar en Africa con obligación de servir un plazo mínimo de dos años, cursen una papeleta especificando el destino que presten. Si los voluntarios excediesen del número de las plazas, quedarán excedentes de sus cargos, con sueldo entero en Africa, hasta ocupar las vacantes que se produzcan.

PERSISTE EL TEMPORAL

ALGECIRAS. — Se ha interrumpido las comunicaciones entre Ceuta y Tánger, a causa del furioso temporal reinante de procedencia Sudeste. La navegación está paralizada.

CRUTA. — Reina un fuerte temporal de Levante y del Estrecho de Gibraltar. Se siente un frío intensísimo.

MELILLA. — Continúa el temporal de Levante. El vapor correo «Reina Victoria Eugenia», que procedía de Málaga, no pudo llegar a este puerto, buscando por ello refugio en Cala Charranes. El pasaje vino a ésta.

El barco italiano «Giacomo Frencinis» ha buscado refugio en la misma Cala.

Procedente de Orán, llegó el vapor «Michel Mazella», después de peligrosa travesía.

Las fuertes lluvias imposibilitan las comunicaciones en la circunscripción de Alhucemas, quedando aislados los automóviles en los caminos.

En espera de que mejore el tiempo, se ha interrumpido el servicio de «autocars» entre Melilla y Uxda y demás lugares de la zona francesa.

TETUAN. — Ha vuelto a descom-

Más información telefónica

Madrid, 7. — Varias horas

EL ATENEO DE MADRID AL CIRCULO DE BELLAS ARTES

El Ateneo de Madrid está buscando casa hace tiempo, por ser insuficiente la que ocupa en la calle del Prado.

En cambio, el Círculo de Bellas Artes la tiene demasiado amplia en su nuevo palacio de la calle de Alcalá.

Lo que a una entidad le sobra y otra le falta, y debe de ser esta consideración la que ha determinado que se pongan a habla las respectivas juntas directivas para examinar la conveniencia de fusionarse, por lo menos a los efectos del local social.

De estas conversaciones de las juntas parece que ha surgido el acuerdo de reunir a las dos entidades bajo el techo del palacio de la calle de Alcalá.

Tan moderno y tan lujoso edificio ocupado por el Círculo de Bellas Artes, es la causa del déficit que sufre este círculo, y que se pretende enjugar con un empréstito cuyo aval ha ofrecido el Estado.

El Ateneo tenía el propósito de instalarse en el palacio de Hielo, que actualmente se encuentra a disposición del mejor postor, y con motivo de la instalación de dicha entidad en el palacio del Círculo de Bellas Artes, es muy posible que el palacio del Hielo le adquiera el Estado para destinarse a residencia de la Unión Ibero-Americana, de la institución de Francisco Vitoria, de un centro de turismo y de otras entidades de carácter hispanoamericano.

PARTIDO DE FUTBOL

En el campo del Racing, ante público numeroso se celebró el partido de campeonato entre el «Nacional» y el «Atletico».

Este estuvo a punto de perder ante el modesto equipo del «Nacional», y después de grandes fatigas consiguió por dos goals a uno.

TRIPLE ALUMBRAMIENTO EN VALENCIA DE LAS TORRES

BADAJOS. — Según comunican desde Valencia de las Torres, la vecina Andrea Fernandez Alvarez ha dado a luz tres varones.

UN TABERNERO MATA A UN PARROQUIANO DE UN TIRO

MALAGA. — En el establecimiento de bebidas instalado en el número 2 de la calle de Martín Aguilar, se ha desarrollado un sangriento suceso. El dueño, José Tomás Navarro, de 31 años, ha matado de un tiro en el vientre a Antonio Mina.

Parece que éste entró ayer en la tienda y alborotó, insultando al dueño y parroquianos; salió al paso con ánimo de apaciguarlo, el tabernero. Hoy, Antonio, volvió a la tienda, recusando la cuestión, y entonces el dueño sacó una pistola y disparó sobre él.

EL TEMPORAL CAUSA ESTRAGOS EN LONDRES

LONDRES. — El temporal y las lluvias torrenciales han causado estragos en la capital.

El temporal derribó árboles, paredes y líneas telefónicas, y causó la muerte de tres personas.

Las lluvias motivaron el crecimiento del Támesis que se desbordó inundando algunos sectores de la ciudad, y dando lugar a que se registraran desgracias personales.

El agua llegó a inundar los bajos del palacio real.

Han perecido ahogados diecisiete personas.

Avisos y Noticias

Al ambiente del día de ayer no hay que ponerle «pero». Nos abonábamos gustosos a que fuera igual todo el año, y así Logroño sería punto ideal para veranear e invernar. El cielo se mostró limpio, y lució el sol con esplendor. La temperatura, que en la madrugada no había bajado de 1/2 grados, subió hasta 20 al sol y 15 a la sombra.

El barómetro señaló por la mañana una presión de 735'8 milímetros y por la tarde la de 733'6.

Al mediodía se hizo un animado paseo en el Espolón, y por la noche estuvo muy concurrido el paseo en la calle del Mercado.

Las jóvenes de colores pálidos, los niños de crecimiento tardío, los que padecen vértigos y, en general, todas aquellas personas que necesiten un poderoso reconstituyente, acudan a la **BIOFORINA CARCAMO**, en la seguridad de que encontrarán un inmediato alivio. Los muchos años de experiencia lo tienen demostrado. De venta, en todas las Farmacias.

Farmacias abiertas hoy hasta las ocho y media de la noche:
Sr. R. de Oña, Hermanos Moroy, 18.
Sr. Villarreal, Portales, 74.

Pescadería Bilbaina
RODRIGUEZ PATERNA, NUM. 8
Precios del día:

Calamares finos, pequeños, a 5 pesetas kilo; Congrio abierto, a 3; Cerrado, a 1'50; Besugos y Pescadilla gorda, a 2'50; Pescadilla y Panchos, a 2; Besugo negro, a 1'40.

MARIA DEL CARMEN RUIZ
MODISTA.—Tirso Rodríguez, 5, 3.º
Se dan lecciones de corte.
Se hacen toda clase de plisados.

Tintorería
La Barcelonesa
JAIME MASIP
Once de Junio, 13 y Siervas, 1
Colores de moda
Lutos con rapidez
Limpieza en seco
Trincheras

Aceites filtrados de Aragón
para guisos finos, de sus cosechas Escatrón, Caspe y Alcañiz, ha recibido a precios increíbles la **CASA PIAZUELO**. — GALLARZA, 16.
Nota.—El de dos pesetas litro es muy superior, claro y fino.

Verificóse ayer la velada anunciada en el Colegio de San Antonio y San Fernando, según dijimos oportunamente.

Se habían propuesto el director y profesores del mencionado Colegio hacer pasar a los alumnos e invitados una agradable y entretenida tarde, y a fe que lo consiguieron.

Los alumnos Antonio Navajas, Loreto Gracia, Eulogio Ibañez, Alberto Madariaga, Bernabé Espila, Antonio Ochoa y José Bermejo, que representaron «Enseñar al que no sabe», cumplieron con gran soltura en sus respectivos papeles.

En segundo lugar, los profesores de primera enseñanza don Jacinto Barco y don Federico Ayma y los señores José y Jesús del Río, ex-alumnos del Colegio, representaron «Dos cuartos en una pieza» y «Parada y fonda», durante cuya representación rieron los concurrentes al acto.

El profesor señor Ayma pintó para la fiesta una decoración, demostrando sus cualidades de fácil dibujante, cosechando por ello numerosas felicitaciones.

Bien por los profesores del acreditado Colegio, que tan bien saben hacer a sus alumnos tan agradable la vida del Colegio.

PASADAS LAS VACIONES, HAY QUE VOLVER AL TRABAJO

Si hacéis repaso de vuestras prendas y de vuestros repuestos de cosas necesarias en todo hogar, notaréis que os faltan pocas o muchos artículos de los que yo os puedo proporcionar en condiciones que pocos igualarán.

AÑO NUEVO, VIDA NUEVA

Aquí, en mi anuncio, iré exponiendo lo que habéis de considerar casi gangas las amas de casa.

La ocasión de hoy son:
Lanas, Medias, Calcetines, Camisetas y Pantalones de punto.

JOSE LACALZADA
Mercado, esquina a la Imprenta.

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
VARA DE REY, 3.-2.º

PARAGUAS
GUANTES ITALIANOS
NOVEDAD.
CASA AMALRIC
MARQUES DE VALLEJO, 6.

CAZADORES Liquidación asombrosa de Escopetas, Cartuchería, Redes, Bicicletas, Accesorios, etc.

Próximas las vedas de Caza y Pesca, y no teniendo local suficiente para almacenar todas sus existencias, **CRUCELEGUI HERMANOS** (Amós Salvador, 4), sucursal de la Fábrica más importante y acreditada en escopetas finas de caza, de EIBAR, liquida por unos días, a precios JAMAS CONOCIDOS, gran cantidad de las mismas.

ESCOPEYAS DE GATILLOS OCULTOS, NUEVAS, con tres enganches, pasador transversal cuadrado, garantizadas para pólvoras sin humo, con certificado Oficial, a pesetas 115.

ESCOPEYAS DE GATILLOS OCULTOS, MARCA «TERRIBLE», NUEVAS, tres enganches, pasador transversal cuadrado, cañón derecho CHOKEBORED izquierdo medio Choke, garantizadas para pólvoras sin humo en cargas máximas y cartuchos fuertes (cinco primeros premios obtenidos en los Concursos de Tiro de Pichón celebrados en las Plazas de Eibar, Palencia, etc., en 1927, contra las mejores marcas de escopetas nacionales y extranjeras), con Certificado Oficial de Pruebas, a pesetas 132.

Recomendamos esta Escopeta, por ser la mejor marca y más acreditada de fabricación nacional.

ESCOPEYAS DE DOS CANONES, GATILLOS A LA VISTA, triple cierre, pasador cuadrado, orejas de refuerzo, MARCA «TERRIBLE», garantizadas para pólvoras sin humo y cartuchos fuertes, con Certificado Oficial, a pesetas 95.

ESCOPEYAS DE DOS CANONES, GATILLOS A LA VISTA, lo mismo que la anterior, pero no fabricación de la Casa, ptas. 80.

ESCOPEYAS DE DOS CANONES, GATILLOS A LA VISTA, con palanca abajo, garantizadas para pólvora sin humo, y 2.ª prueba, marca «TERRIBLE», con Certificado Oficial, a pesetas 62.

ESTA MISMA ESCOPETA, SIN LA MARCA DE CASA, PALANCA ABAJO, DOS CANONES, a pesetas 54.

ESCOPEYAS UN CANON, PALANCA ARRIBA Y ABAJO, garantizadas para pólvoras sin humo en cargas moderadas, marca «TERRIBLE», a pesetas 40 y 42.

ESTAS MISMAS ESCOPETAS, NO FABRICACION DE LA CASA, a pesetas 35.

CARTUCHOS CARGADOS, DE OCASION, con las mejores pólvoras sin humo, Roswell, Seam, Fulgor, tipo Diamond, Wolff, etc., y perdigon alemán endurecido, a pesetas 1'30, 1'40, 1'50 y 1'60 los diez cartuchos a granel, o sea a 13, 14, 15 y 16 céntimos cartucho, es a mitad de su valor por ser cartucho de treinta pesetas el ciento.

Exportistas BICICLETAS «TERRIBLES» EXTRA fabricación legítima «AUTOMOTO»

DE CARRERA, con tubulares, llanta de madera y dos frenos, a pesetas... 175

DE MEDIA CARRERA, con dos frenos, neumáticos y cubiertas MICHELIN, garantizados, a pesetas... 185

DE TURISMO a pesetas... 155

PARA NIÑOS Y NIÑAS: Muy bonitas, con guardabarros, etc., a pesetas... 125 y 130

PESCADORES. — Redes armadas para toda clase de pesca de río dulce, a pesetas 3 metro.

REDES SIN ARMAR, 400 mallas de altura para toda clase de pesca de río, de hilo extranjero finísimo, a pesetas 2'00 metro.

No confundir y aprovechar la ocasión. SUCURSAL DE LA GRAN FABRICA DE ARMAS DE CRUCELEGUI HERMANOS, EIBAR. (Plaza de Amós Salvador, 4) -Logroño

Pedro Sancho (Poloncho), carpintero de la fábrica Trevijano Hijos, se hallaba ayer haciendo una reparación en la puerta de la vaquería de la casa, subido a una escalera, cuando salió corriendo una de las vacas e hizo caer a dicho obrero, que por efecto del golpe sufrió la fractura del muslo izquierdo.

Los camilleros de la Cruz Roja lo trasladaron al hospital, donde quedó haciendo número. Deseamos su pronta curación.

CRANCAFE COMERCIO

Extraordinarios conciertos diarios
TARDE Y NOCHE
11'30 a 1'30 5 a 7 9'30 a 11'30
a cargo del notabilísimo
CUARTETO TORTA
EXITO GRANDIOSO
Integrado por 2 Sritas, y 2 caballeros
Programa para hoy, a las 5:
«Caballería ligera», ópera, Suppé.
«Canción canaria», Robledo.
«Las motitas del barrio», Chueca.
«The Kinsajou», danza americana.
Horry.
«Fantasía española», Ross.
«Marche Teheque», Marchal.

Nota.—Los programas de tarde y noche se formarán con las composiciones que solicite el público.

Las misas que se celebren el martes 10, a las diez y media y once, en el altar del Carmen de la Iglesia de la Redonda, serán aplicadas por el alma de don Julián Arroniz, (q. e. p. d.) que falleció el 10 de enero de 1921.

Su viuda e hijos agradecerán la asistencia.

PARA LAS MATANZAS
MAQUINAS DE PICAR CARNE
y Placas, Cuchillos y demás accesorios para las mismas.

PEDRO NOLASCO GONZALEZ
Ferretería, M. Villanueva (Delicias) 6

Ante el Tribunal de Derecho de la Audiencia, compareció ayer Rafaela Manzanares, vecina de Bañares, procesada por el Juzgado de Santo Domingo, por delitos de tentativa de robo y de hurto.

El fiscal pidió que se imponga a la procesada, por ser menor de dieciséis años, una multa de 125 pesetas por cada delito.

El abogado defensor, señor Martínez Moreno, demandó la absolución.

FLORES
GRAN VARIEDAD
CASA PERNAS
ENFERMEDADES de la INFANCIA
CALVO MARIN
Telf. 53.—Hermanos Moroy, 7, pral.

Probando el Café «EL CONQUISTA DOR» va no se toma otro.

PARAGUAS
GUANTES ITALIANOS
NOVEDAD.
CASA AMALRIC
MARQUES DE VALLEJO, 6.

¡A los licenciados del Ejército!

Con el fin de favorecer al público, evitando viajes y molestias, el martes, 10 del actual, recibiremos consultas en Briones, de nueve a doce de la mañana, fonda de Manuel Díaz (Estación), y en Haro, de tres a nueve de la noche, «Hotel Adela».

Lo que se pone en conocimiento de cuantos deseen tomar parte en el actual concurso de Destinos Públicos que lo tienen solicitado y afluyen a expresadas Estaciones.

El Agente principal **ALFONSO AREJULA**.

BANCO URQUIJO VASCONGADO

Capital: 20.000.000 de Ptas.
BILBAO, LEON, LOGROÑO, NAJERA, VITORIA, MIRANDA DE EBRO, MEDINA DE POMAR, PONFERRADA.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Cuentas corrientes a la vista, dos y medio por ciento
ocho días ... tres por ciento
Imposiciones a plazo de un año, cuatro y medio por ciento

CAJA DE AHORROS. Imposiciones en libretas 4 por 100
Sucursal en Logroño, Oficinas BANCO RIOJANO

Ha fallecido el conocido chófer don Victor Sáenz-Díez López, que estaba desde hace muchos años al servicio de la casa de la señora viuda de García Jalón.

Fué siempre especialmente estimado por sus principales que apreciaron en él todas las buenas condiciones de un servidor lealísimo.

A su viuda, hijos y demás familia, le hacemos presente nuestro sentido pésame.

PIEL Y SECRETAS
JOSE MONTERO
MARQUES DE VALLEJO, 6, 2.º

CONTABLE. Se ofrece para llevar pequeñas contabilidades por horas. Informará Antonio Rodrigo, Vara de Rey, 24, segundo piso, derecha.

SE COMPRA OLIVA
Informes, Venancio Marín, Mayor, 35, Comestibles.

El Ayuntamiento de Villamediana publicó antes de ayer un bando en el que se advierte a quienes se consideren con derecho a los árboles y maderas depositados por las aguas del río Iregua en sus orillas, durante la última avenida, que pueden solicitar su extracción.

PROPAGANDA
Se ha recibido una importante remesa de Plumas stilográficas que, como propaganda de la Casa, se venden al precio único de

1'50 una
IMPRENTA Y LIBRERIA
Delfin Merino (hijo)
(Junto al Seminario)

ESPARRAGOS TREVIANO HIJOS
SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

Le ha sido concedida la jubilación a doña Elvira Rogi Miranda, maestra de Villar de Torre.

AZULEJOS
bianeos y decorados inimitables por su excelente calidad. Fábrica **LA CERAMICA RIOJANA**

Programa de las obras que interpretará hoy, de doce a una y media, en el Espolón, la banda del regimiento de Bailén:
«Lo cat de Valencia» (pasodoble), Sosa.
«La romanza japonesa», Moret.
«La rapaciana» (fantasía sobre motivos asturianos), E. Reñé.
«Los Gavilanes» (selección de la zarzuela), Guerrero.

La Compañía de Maderas. — Bilbao Oficinas y Fábrica, muelle Churruga. Apartado num. 44.

Antoñana
Grabados y sellos de caucho y metal.

LANZAGORTA, FARMACEUTICA
Callecida sin rival.

PAVIMENTOS de LINOLEUM
COLOCACION ESMERADA
JULIO REDON
MARQUES DE VALLEJO, 17.
Teléfono 167.

¡MADRES!

Si queréis que vuestros hijos se crien sanos y robustos, dadles durante el invierno el aceite higado de bacalao «Flora» o la emulsión de esta marca, de aceite con hipofosfitos.

Depósito y venta, Farmacia Alonso, Logroño.

Ayer mañana se celebró en Navarrete, el matrimonial enlace del ilustrado maestro nacional, simpático joven don Antonio Martín Fernández de Bobadilla, hermano político de nuestro querido amigo y compañero, el conserje del Gran Casino don Andrés Fernández Ureta, y la bella señorita del vecino pueblo Felipa Soto Huidobro.

Apadrinaron a los contrayentes don Julio Martín Fernández de Bobadilla, hermano del novio, y la señorita Pilar Soto Huidobro, hermana de la desposada.

La boda tuvo carácter íntimo, concurriendo los familiares y personas de la mayor amistad de los novios, que fueron obsequiados con una magnífica comida en casa de los padres de la recién casada.

El nuevo matrimonio, al que deseamos inabarcable luna de miel, vino de Navarrete en automóvil y en el tren correo de la tarde, salieron para Zaragoza y Barcelona.

DOCTOR PERUCHA
ANALISIS CLINICOS

ANUNCIOS EN LA VALLA DE LAS OBRAS DE DON JUAN PALACIOS (ESPOLON), pueden contratarse con José Cerdá Rodes, Agencia Publicidad. Precio por trimestre, cinco a diez pesetas metro cuadrado.

CASA. Se vende la número 24 del Muro de Carmelitas. Informarán en el mismo Muro, 22, 1.º, dcha. mvd

PESCADERIA ARGENTINA
MERCADO, 33

La Casa mejor surtida en mariscos y variados frescos del día, a precios económicos.

Granado Camino
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Diatermia, Rayos X (Rontgenoterapia)
ONCE DE JUNIO, 9, PRINCIPAL.

ASTARLOA.—ANALISIS CLINICOS

LABORATORIO CHAVARRIA
ANALISIS:
Sangre, Líquido Cefalorraquídeo, Espectos, Pus, Orinas, Contenido gástrico. Leche de nodriza, etc., etc.
WASSERMANN: martes y viernes.
Días laborables: 9 a 10 mañana 12 a 3 y 6 a 8 tarde.
CANALEJAS, 3, ENTRESUELO LOGROÑO.

SASTRES, MODISTAS, COSTURERAS, usad carretes «Encajera» y bovinas «Moneda de Oro», y ganaréis tiempo y dinero. De venta

Casa Honorio
Peluquería. — SABINO MATEO
ONCE DE JUNIO, 5
Afeitad, 0'45. Corte pelo señoras, 0'60.
SERVICIO ESMERADO

J. GUTIERREZ S. MALO
GARGANTA, NARIZ, OIDOS.
SALMERON, NUM. 8, 2.º

Soldados de cuota
Equipos a medida a precios reducidos, Serrano, Sastre. — Mercado, 37, pral.

El Café «EL CONQUISTADOR» se sale de lo corriente.

Francisco Anguiano
PARTOS.—RAYOS X.
SAGASTA, 44, 2.º

SERRANO. — Sastre
MERCADO, 37, 1.º
Confección esmeradísima de toda clase de prendas militares.

Dr. Cañadas Bueno
Inspector provincial de Sanidad
CIRUGIA
Canelejas, letra F. principal.

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas en los días 6 y 7:
Nacimientos.—José María de los Remedios Ruiz, Jaime Píñillos Cabezon, Jesús Chasco Ayúcar, Timoteo Carnicero Echegoyen, Félix Gabriel Jiménez Loma-Osorio, María Concepción Tejada Sáenz.
Defunciones.—Hilaria Montalvo Lázaro, de 69 años, de Luezas; Amadeo Sáenz Barrioacanal, de 26 años, de Logroño; Juana Sánchez Gordillo, de 52 años, de Navarrete; Marcelino Varela Balboa, de 59 años, de Lugo.
Matrimonios.—Ninguno.

DOCTOR LOYOLA
Partos, Matrx, Niños.—Eretón, 8, 1.º

MECANOGRAFIA
Se necesita, con preferencia dominio la taquígrafía. Razón, en la Administración de LA RIOJA.

Para conmemorar la festividad de los Santos Reyes, según se viene haciendo desde hace años, se celebró anteayer en La Gota de Leche el reparto de hatitos completos de ropa a los niños pobres de la institución.

Este año se agregó a lo acostumbrado unos sonajeros y bufandas donadas por el Ateneo, con el detalle que avalora el obsequio, de remitirlos para su reparto a la institución para evitar molestias a los pequeños.

El acto, que se vió muy arimado, fué presidido por el alcalde accidental señor Ballesteros.

Mercen gracias las personas pudientes y Juntas benéficas que cooperan a este fin, haciendo resaltar a las Hermanas de dicha institución y personal femenino que con su asiduidad y buen gusto confeccionan los vestiditos.

CUOTAS
No compréis vuestros uniformes sin visitar «LA TIJERA DE ORO» CASA MUELA, y economizaréis dinero.

DAVINO EGUIA
LECCIONES DE VIOLIN Y SOLFEO
Santiago 4, 3.º

EMULSION CON HIPOFOSFITOS
DE CAL Y SOSA, preparada con el ACEITE DE HIGADO DE BACALAO más puro, procedente de Noruega. Farmacia Ruiz de Oña, Logroño.

Tintorería Gil
La única Casa en la provincia que tiene la especialidad en la limpieza de trincheras. No confundirse: Plaza del Mercado, núm. 34 (frente a la Iglesia de la Redonda).

J. M. de Salinas consulta de 11 a 4
Vara de Rey, 12

Enfermedades del Corazón
MEDICINA GENERAL
AGUA DE FUENTE CALIENTE
Venta en la Sucursal de la fábrica de pastillas de la Viuda de C. Solano.
CASA CABANAS
Mercado, 40. — Teléfono 240.

EL PATO. Café sin rival; tomándolo se recomienda por sí solo. Se vende en todas partes.

Dr. Cañadas Bueno
Inspector provincial de Sanidad
CIRUGIA
Canelejas, letra F. principal.

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas en los días 6 y 7:
Nacimientos.—José María de los Remedios Ruiz, Jaime Píñillos Cabezon, Jesús Chasco Ayúcar, Timoteo Carnicero Echegoyen, Félix Gabriel Jiménez Loma-Osorio, María Concepción Tejada Sáenz.
Defunciones.—Hilaria Montalvo Lázaro, de 69 años, de Luezas; Amadeo Sáenz Barrioacanal, de 26 años, de Logroño; Juana Sánchez Gordillo, de 52 años, de Navarrete; Marcelino Varela Balboa, de 59 años, de Lugo.
Matrimonios.—Ninguno.

DOCTOR LOYOLA
Partos, Matrx, Niños.—Eretón, 8, 1.º

MECANOGRAFIA
Se necesita, con preferencia dominio la taquígrafía. Razón, en la Administración de LA RIOJA.

Camilleros de la Cruz Roja
HOY, DOMINGO, a las 11 en primera convocatoria, y a las once y media con los camilleros que hubiese, se celebrará Junta general para la liquidación de cuentas del año y renovación de la Junta directiva y asuntos a tratar.
Se ruega la puntual asistencia.
LA DIRECTIVA.

Le han sido concedidos los beneficios del Régimen de Subsidio, al obrero Félix Sáenz López Baro, de Torrecilla de Cameros.

ATENCION
Se acaba de recibir un vagón de mandarinas, y las venden ultramarinos viuda Arroniz y Francisco González, Imprenta, 9, a cinco pesetas arroba y 50 céntimos kilo.

Soldados de cuota
Equipos a medida a precios reducidos, Serrano, Sastre. — Mercado, 37, pral.

El Café «EL CONQUISTADOR» se sale de lo corriente.

Francisco Anguiano
PARTOS.—RAYOS X.
SAGASTA, 44, 2.º

SERRANO. — Sastre
MERCADO, 37, 1.º
Confección esmeradísima de toda clase de prendas militares.

Pida usted siempre Café tostado "El Conquistador"

¡Cosecheros de oliva!

El día 27 de diciembre quedó abierto al público el Trujal de MONTROYA, Ruavieja, números 22 y 24.

Este Trujal cuenta con maquinaria moderna para hacer la molenda en condiciones inmejorables para el agricultor.

FIGURAS DE LA HORA

Sánchez Mejías y su literatura

De cuando en cuando, vemos en los periódicos la figura, un día populista, de un ex-matador de toros, de los muchos que, burlando las que parecen ser características de la profesión, ha logrado retirarse de ella, si no indemne, por lo menos no irremediablemente vulnerado por los cuernos de los que fueron sus enemigos, y, además, poseedor de una copiosa fortuna. Por ejemplo, hace días tropezamos, al azar, con el rostro de Emilio Torres, el primero de los «Bombitas», que, vestido burguesamente, grueso y sonriente, no recordaba para nada al hombre que pasó entre peligros y oprobios los mejores años de su vida. Durante el verano solemos contemplar, sentados en la terraza de un café domostriarra o bajo un toldo multicolor de la playa de Biarritz, a otros bestiajes retirados: al «ceñón» Rafac Guerra, con la facies ya rugosa, la calva socrática, perlándose de sudor, bajo el clásico sombrero ancho y su cuerpo aún esbelto, prensado por la roja faja de quince o veinte vueltas y decorada con la chaquetilla corta y el pantalón abotinado, que marcan una línea irrebasable entre el grave cordobés, el más docto en ciencia taurinómica—después de mí, naide, y después de nai-de, Fuentes—y los toreritos del día que parecen cupletistas en la plaza y niñas góticas en la caya. A «Machaquito», aquel mozo que se venía de los toros boyancones, arreglados soplamos y patadas en los hocicos, y que ahora lleva lentes como un notario y lee antes la cotización de bolsa que las reseñas de toros. A Ricardo «Bombita», tan juvenil, tan gracioso, con su aire circense como cuando jugueteaba entre los toros, esgrimidos los rehiletes, a pesar de sus pujos de «businessmann».

En general, con todo su inextinguible pintoresquismo, los toreros retirados se adaptan a un patrón común: los cortijos, los negocios de aceite o ganadería, la tertulia taurinómica que dogmatizan, y su etapa estival, en que recuerdan, en Donostia o en Santander, sus tardes ajetreadas, triunfales o desdichadas en los cosos taurinos.

El primer ex-matador de toros que ha incumplido radicalmente esta regla general es Ignacio Sánchez Mejías. El segundo será Belmonte. Uno y otro habían sido—el trianero parece que continuará siéndolo—durante su vida torera, tipos fundamentalmente distintos del habitual en su oficio. No el tipo del bellorito señorito o aseoñorido, que ya realizó casi íntegramente don Luis Mazzantini, que, al retirarse, no innovó nada dedicándose a la política, en cuya senda le precedieron otros compañeros suyos, como el famoso «Pucheta», Gonzalo Mora—que fue jefe político o de El Escorial—y el valeroso y olvidado «Carbonerías», el mejor constructor de barricadas en los barrios bajos, del año 66 al 74. Ese tipo de torero señorito lo modificó, cambiando en fina alegría la tiesa solemnidad de don Luis, el segundo de los Bombas.

Pero Sánchez Mejías no era esto, sino el señorito torero. Mazzantini venía del pueblo y su aspecto señoril era más una cosa física que moral o mental. Sánchez Mejías había sido estudiante de Medicina y desembocó en el toreo, aunque ya sintiera su vocación irrefragable, por necesidad de terminar felizmente una aventura juvenil. Ya convertido en profesional, se asimiló perfectamente el espíritu de clase. Nadie, viendo sus ademanes y oyendo sus frases en el ruedo, u observando sus expansiones en un colmado, hubiera podido colegir que era de diferente condición al torero específico, que nace en un hogar miserable, se educa correteando por plazas de pueblo y acabando en prevenciones y cárceles y llega a la fama y a la riqueza—es decir a la posición social culminante—sin más freno que su intuición.

Fué ya en su última etapa, torero cuando Sánchez Mejías se acordó de que sabía vestir el «smocking», con tanto garbo como el traje de luces, y comenzó a asomarse a saras, banquetes aristocráticos y tertulias de artistas y literatos. La noticia de que había escrito una novela sorprendió a todos los que no le conocían directamente. Sabido esto, no era difícil sospechar que Sánchez Mejías, al retirarse, viviría de modo distinto a todos los demás toreros.

Y así es, anteaer leímos que Sánchez Mejías—el cuñado del Gallon, el artífice del pase en el estribo, el inventor del brindis telegráfico, el pro veedor del Estado, al que vendió una

finca suya en una cifra fabulosa para aeropuerto terminal de los viajes transatlánticos en dirigible—había conducido y patronado hasta Sevilla, sentándose con ellos en la tribuna del Ateneo, a un haz de poetas ultraístas. Ayer hemos sabido que, tras de la comedia que esta temporada va a estrenarle Thuiller, en Lara, ha escrito otra, en la que aborda, no un tema de los que él conoce de «visus»—tragedias o sainetes de la vida taurinómica—si no un tema patológico, que necesita para su exposición el talento del literato y la ciencia del psiquiatra: el problema de un loco megalómano y las costumbres de los alienados que con él conviven en un manicomio.

Y esto es lo que yo no podía imaginarme. Que un torero escriba un sainete, es algo casi normal. Ya escribí varios el desdichado «Minuto», que fué también el precursor de los vetos, con la invención de uno de éstos, hace bastantes años. Pero que un matador se sumiera en las honduras de un caso patológico y lo lleve a la escena, es cosa inverosímil. Se comprendería un intento análogo en un escritor que fuese, además, asiduo espectador del tendido de sol, lugar pródigo en alienados actuales o potenciales.

ISAAC ABEYTUA

La paz ó la guerra

El formidable diario barcelonés «La Vanguardia» publica en su número que hoy llegará a Logroño, el siguiente artículo de su ilustre colaborador Lloyd George:

«La gran guerra costó a las naciones 200.000.000.000 de dólares y la vida de 10.000.000 de jóvenes. En Europa, todo el mundo se hace esta pregunta: ¿Volverá semejante calamidad a perturbar la tierra en nuestra generación? Todas las naciones se están armando bajo la suposición, no confesada, de que algún día se renovará el conflicto. Inglaterra necesita una escuadra suficiente para proteger sus rutas comerciales en todas las partes del globo. ¿Contra quién? Al parecer, todas las naciones que tienen escuadra, todas las naciones que tienen escuadra, todas las naciones que tienen escuadra no quiere coexistir con ella. Norteamérica no quiere coexistir con ella. ¿Quién sabe! Puede ocurrir cualquier cosa y los amigos convertirse en enemigos. Francia cree necesario tener el ejército mayor de Europa. ¿Por ventura no ha desarmado y reducido a la impotencia a su formidable rival y vecina? Sí; pero, ¿quién sabe lo que el porvenir puede acarrear en las fronteras del Este, del sudeste o del sur? Italia afina y perfecciona sus armas. ¿Por qué? ¿No está Francia al otro lado de los Alpes y Yugoslavia en la orilla opuesta del Adriático? Rumania y Polonia tienen razón de armarse hasta que su formidable vecino del este haya dado el ejemplo, licencioso primero su ejército. No es agradable tener en la puerta de al lado un oso a quien habéis tomado los cachorros. Las causas de la intranquilidad internacional en Europa son etnológicas e históricas. No es posible esperar, pues, que desaparezcan en un solo día. Es cosa difícil para América, donde todas las razas se funden en una sola y amistosa comunidad, darse cabal cuenta de los odios desarrollados en el continente. En los nuevos países de América, franceses, alemanes, italianos y eslavos tienen sus puertas en el mismo retlano, comercian unos con otros o trabajan en la misma fábrica, pertenecen tal vez al mismo partido político, sus hijos van todos a la misma escuela y juegan juntos, y cuando crecen se casan unos con otros.

Viviendo en semejantes condiciones, los antagonismos de raza no tardan en disiparse. En Europa, las razas no se mezclan. No son entre sí vecinas, sino «extranjeras». Cada raza se agrupa dentro de sus propias fronteras y a sus individuos les hace leer historias mortales conflictos que desde épocas persistentes entre sus compatriotas y los odiosos extranjeros que viven más allá de los límites. Sus principales héroes nacionales son los hombres que mataron a esos enemigos de su patria. Los libros de historia que se enseñan en las escuelas de Europa son un largo registro de gloriosas luchas contra las ajenas, la codicia y las opresiones del extranjero. Poco después de haber abandonado la escuela, los muchachos son llevados a los cuarteles para aprender el arte de matar a esos perniciosos extranjeros de más allá de la frontera. Uno o dos años de su vida transcurren exclusivamente consagrados a esta cruel preocupación. No necesitará poco tiempo cualquier Sociedad de Naciones organizada en bien de la paz, para afirmar el pie en un continente cuya población está ejercitada desde la cuna en la desconfianza, el resentimiento y el odio.

La tarea de la Sociedad de Naciones se ve complicada aún más por la desesperada mezcla de razas a cada lado de las fronteras nacionales. La confusión de lenguas en los países limítrofes de Europa crea los problemas que

Teatro Moderno y Salón Beti-Jai

HOY, DOMINGO

Quinta de abono

La extraordinaria superproducción cómica de la Casa Paramount

El Estudiante Novato

Por HAROLD LLOYD

Como todas las que interpreta Harold, tiene mil incidentes cómicos, tan graciosos y continuos, que apenas dan tiempo al espectador de terminar una carcajada cuando ya ha de abrir la boca para lanzar otra.

SALON CIRCO.—Gran baile de 4 a 8

El Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

Presidió la celebrada ayer, el alcalde señor Martínez de Ballesteros y asistieron los tenientes de alcalde señores Fourvel, López de Uribe y Meca y el supiente señor López Agós.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

De Beneficencia.—Se acordó conceder los auxilios benéficos de la Gota de Leche, para su hijo, al solicitante Antonio Vicente.

De Policía Urbana.—De conformidad con los dictámenes de la Comisión, se concedieron las siguientes autorizaciones: a don Germán Izquierdo, para sustituir por vigas de Lierro, unas de madera en su casa número 20 de la calle del General Zurbano; a don Luis de Hidalgo, para construir una casa en terreno de su propiedad, fuera del ensanche entre la carretera de Zaragoza y la línea del ferrocarril; a don Juan Esteban Muñoz, para realizar obras en el pabellón comedor del «Grand Hotel», de su propiedad.

También, de acuerdo con el dictamen de la Comisión informadora, se acordó denegar la autorización solicitada por don Francisco Santa María, para abrir una puerta en la casa número 10 de la calle de Mercaderes, por estar la casa fuera de línea.

Jornales.—Se aprobaron las listas de los devengados en la actual semana por las brigadas obreras municipales, que importan 393'75 de los con cargo al préstamo y 1.523'39 de los ordinarios.

Jornal del bracero.—A los efectos de la Ley de Quintas, se acordó señalar en 5'50 pesetas el jornal medio de un bracero en esta capital.

De cumplimiento.—Se dio cuenta de oficio de participación de renovación de Juntas del Casino de Clases del Ejército y del «Grijo Club» y de otro de don Fermín Maguregui, participando su nombramiento de presidente de la Cámara de Comercio.

Fallecimiento.—La Comisión quedó enterada del fallecimiento del director del Asilo Nocturno jubilado, don Marcelino Varela, acordando hacer constar en acta su sentimiento y conceder a la viuda la acostumbrada paga de tocas.

Concurso.—Se acordó conceder el suministro de paja para el ganado de los servicios municipales, a Telesforo Labiaga, en la cantidad de 0'40 pesetas arroba.

Se levantó la sesión.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS

Se despidió la compañía de zarzuela de Riquelme y Ruiz de Arana, poniendo en escena «La Tempanica», «El Puñao de Rosas» y «Los Montes»; la familia Ruiz de Arana, no salió de ésta, por tener en proyecto la formación de otra compañía, para dar funciones de verso combinadas con zarzuelas de género chico.

En el Ayuntamiento, previo el oportuno aviso, se personó una comisión del partido liberal de esta provincia, compuesta de los señores don Salvador Aragón, don Vicente Infante, don Isidro Iñiguez, don Antonio Gimeno Caridad, don Hipólito Rivas, don Emilio Fernández Cadarso y don Manuel Vidaurrera, para dar las gracias por los acuerdos adoptados por el Municipio de esta ciudad, en honor del excelentísimo señor don Práxedes Mateo Sagasta.

Se acordó, para el día que en ésta celebren los funerales del señor Sagasta, efectuar una manifestación que iría desde la iglesia de la Redonda hasta los jardines del Instituto, donde se alza la estatua del ilustre riojano, la que sería despojada de los negros crespones que la cubrían.

La Comisión provincial, acordó consignar en acta el profundo sentimiento por la muerte del señor Sagasta y designó a los señores don Pablo Sengariz, don Protasio Rueda, don Manuel Ruiz Díaz, don Vicente de la Plaza y don Francisco V. España, para que en representación de los cinco distritos de que se compone la provincia, asistiesen a los funerales que se celebraron en Madrid, y a los que se celebrarán en esta ciudad, concurriesen la Diputación, funcionarios a sus órdenes y a los acogidos de la Casa de Beneficencia.

En Madrid, a las cuatro y diez minutos llegó el cadáver del señor Sagasta, a la basílica de Atocha, recibiendo el clero en la puerta; a

Liquidación de todas las existencias por cambio de negocio

El que quiera ahorrar dinero, que aproveche esta ocasión y pase por el Comercio de Tejidos y Sastrería «LA SELECTA». — MERCADERES, 140.

NOTA.—Por tener que dedicar toda mi atención a la fabricación de ropa blanca, y cesando en el negocio de Tejidos, se hacen grandes rebajas en todos los artículos.

NO CONFUNDIRSE: FRENTE AL BANCO HISPANO AMERICANO.

Las cuatro y media se sacó el féretro de la carroza y fué conducido por los señores Villanueva, Cortinas, Sabater, conde Garay, Melgares, don Luis Silveira, Barandiarán y Salazar, siguiendo la presidencia del duelo. Por efecto de la grandísima aglomeración de público, hubo que vencer bastantes dificultades para llevar el féretro a la fosa.

Una vez al borde del sepulcro, se rezó un solemne responso, mientras fuera se hacían salvas; por última vez se abrió el féretro para testimoniar que se hallaba dentro el cadáver del señor Sagasta, después se cerró y se bajó a la fosa la caja de plomo que contenía el féretro, permaneciendo allí el Gobierno todo el tiempo que duró la ceremonia; acto continuo se soldó la caja, bajando a la tumba el marqués de la Vega de Armijo, depositando una corona suya y las que habían regalado la reina y los amigos íntimos; en estas operaciones se invirtió más de una hora, pues ya eran los seis de la tarde y de noche, cuando se colocó la lápida de mármol indicando la persona enterrada.

Los periódicos «El Imparcial», «El Liberal» y «El País», publicaron «El» los artículos contra el Gobierno, por el Consejo que dió al rey acerca de su no asistencia al entierro del señor Sagasta; decían esos artículos que en ninguna ocasión podía aparecer más simpático el jefe del Estado, que en el entierro del jefe del fusionismo, toda vez que fué un hombre que prestó grandes servicios a la patria y a la monarquía.

En una reunión manifestó el señor Silveira, que el rey no asistió al entierro por el peligro que podía ofrecer si la manifestación de duelo pudo haber degenerado en política.

Durante el entierro era unánime la opinión del público, que lamenta el error del señor Silveira al no haber aconsejado al rey que fuese en el acompañamiento, pues el pueblo le hubiese tributado un sincero homenaje de admiración y afecto.

FRONTON BETI - JAI
PARTIDO PARA HOY
A LAS CUATRO de la TARDE
Chiquito de Azcoitia
y **Monasterio**
contra
Uría y Murúa
Habrá segundo partido

UNA TRAGEDIA FAMILIAR

GIJÓN.—Ha causado enorme impresión en la ciudad un crimen que ha cometido un sujeto, el cual ha enloquecido a causa de tener una hermana gravemente enferma y haberse marchado otros dos hermanos al servicio militar.

El protagonista de la tragedia se llama José Gtaña. Cuando se cercioró de la gravedad del estado de su hermana, con la cual vivía, y despidió a sus dos hermanos, comenzó a desvariar en forma alarmante; y a poco se marchó de su casa, dirigiéndose al campo.

Dos días estuvo vagando por las carreteras. Cuando regresó a la ciudad, pasó por la puerta del establecimiento de otro hermano, que está casado. Al verle en el lastimoso estado en que iba, salió la familia y le convenció para que entrase en la casa.

Le hicieron acostar y le dieron algunos medicamentos; pero poco después, en un momento en que le dejaron solo, se tiró por una ventana a la calle desde una altura de cinco metros, y no se produjo lesión alguna.

Nuevamente fué recogido por su hermano, la esposa de éste, llamada María, y algunas personas que había en el interior del establecimiento, penetrando el perturbado en la casa, donde estuvo tranquilo unos instantes. Pero de pronto cogió una estaca que encontró a mano y comenzó a repartir golpes a todos los presentes.

Los que pudieron huyeron; pero la cuñada del loco resbaló y cayó en la puerta de la calle. Entonces el loco se abalanzó sobre la mujer y le descargó un tremendo golpe en la cabeza, fracturándole el cráneo.

Después cogió una piedra y le aplastó la cabeza brutalmente. Siguió repartiendo golpes a cuantas personas se acercaban, hasta que pudo ser sujetado por la Guardia civil, que le amarró fuertemente y le llevó a la sala de presos del hospital, donde quedó recluido con toda clase de precauciones.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por el
DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal.
Calle Once de Junio, 11. Entradas al Consultorio: calle Salmorán, num. 29

Convocando a oposiciones

ABOGADOS DEL ESTADO

La Dirección general de lo Contencioso convoca a oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado, para cubrir once vacantes y tres plazas más de aspirantes.

Los ejercicios darán comienzo el 27 de febrero, y las solicitudes, debidamente documentadas, se presentarán en el plazo comprendido entre el 15 y el 31 inclusivos de este mes.

Los ejercicios serán cuatro, y consistirán: El primero, en contestar en un plazo que no exceda de una hora a diez temas del programa aprobado en 14 de julio de 1927, sacados a la suerte, sobre materias de Derecho civil, Legislación hipotecaria, Economía política, Legislación de Hacienda, Contabilidad, Derecho político, administrativo, mercantil, penal y procedimientos judiciales, en la proporción establecida en la real orden de 14 de julio de 1927.

El segundo, en practicar una liquidación por el impuesto de derechos reales, razonando sus fundamentos, y disertar sobre dos temas de dicho impuesto o del que grava los bienes de las personas jurídicas sacados a la suerte, entre los que figuran en el correspondiente programa. La disertación no podrá pasar de media hora.

El tercero, en redactar un dictamen en el expediente administrativo sobre alguna de las materias en que suele informar la Dirección general de lo Contencioso.

El cuarto, en un informe oral, representando al Estado en asuntos de la jurisdicción ordinaria civil o de lo criminal o de lo contencioso-administrativo.

El informe no podrá pasar de media hora.

Se ha dispuesto que el Tribunal para juzgar las oposiciones a abogados del Estado lo formen, bajo la presidencia del Director general de lo Contencioso, don Luis Merino Horodiuski, magistrado, y don Felipe Clemente de Diego, catedrático, don Manuel Ródenas y Martínez, subdirector de este Centro directivo, y los abogados del Estado don Juan de Isasa y del Valle, don César Cervera y Cerezuela y don Armando de las Alas Pumariño y González Muñoz, que desempeñará las funciones de secretario.

AUXILIARES DE HACIENDA

El ministro de Hacienda ha dictado una real orden disponiendo que se convocara oposiciones a plazas de la escala auxiliar del cuerpo general de Hacienda, dotadas con el haber anual de 2.500 pesetas y en número de 350 que son las vacantes que se calculan producidas en un bienio.

La tercera parte de dichas plazas se reservará a los individuos de la clase de tropa y sus asimilados del ejército y de la armada.

El 10 por 100 de las plazas de esta convocatoria, se reservará a las viudas y huérfanos de funcionarios de las escalas técnica y auxiliar del cuerpo general de Administración de la Hacienda pública.

Los que hayan obtenido plaza en las oposiciones celebradas en el año 1925, para desempeñar destino de auxiliares en el suprimido Tribunal de Cuentas del Reno, sin haber ingresado todavía en el organismo que ha sustituido a éste y aspiren a tomar parte en éstas, habrán de someterse a un examen de reválida con sujeción al mismo programa aprobado para aquellas oposiciones.

Los solicitantes deberán ser españoles de uno u otro sexo y haber cumplido 16 años de edad, sin exceder de cuarenta el día en que comiencen los ejercicios.

El plazo para la presentación de instancias es de un mes.

Habrán de abonarse 25 pesetas por derechos de examen.

Las oposiciones darán comienzo después de transcurridos cuatro meses, a partir del día de la publicación de esta real orden en la «Gaceta de Madrid», en el lugar, día y hora que con anticipación se indicará en dicho periódico oficial y en el tablón de anuncios del Ministerio.

TRIBUNAL DE OPPOSICIONES A LA JUDICATURA

Se ha designado a don Luis Ibarquén y Pérez Seoane, magistrado del Tribunal Supremo y vocal del Consejo Judicial; don Saturnino Bajo de Manjibar, magistrado del mismo tribunal; don Luis Merino Morodiuski, magistrado de la Audiencia de Madrid; don José Antonio de Ubierna y Eusa, abogado fiscal del Tribunal Supremo del Cuerpo de Abogados del Estado y vocal de la Comisión general de Coordinación; don Joaquín Garrigues y Díaz Sanabate, catedrático de Derecho Mercantil de la Universidad Central, y don Francisco de Campos y Munilla, jefe de sección del Cuerpo Técnico de Letrados del Ministerio, para que, en concepto de vocales, los primeros y vocal secretario el último, constituyan el Tribunal Supremo que ha de juzgar las oposiciones al Cuerpo de aspirantes a la judicatura.

J. AGUIRRE AZCARATE

Médico por oposición de la Casa de Soreto de esta capital. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex-asistente diplomado de las Clínicas de Burdeos.

Garganta, Nariz, Oídos

BRUTON DE LOS HERREROS

90, 2.—De 10 a 1 y de 3 a 5.

DAVID LLOYD GEORGE

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU.

Once de Junio, 18, entresuelo.

"El Capricho"

MERCADO, 86

Liquidación verdad de todas las existencias, por traslado al número 22 de la misma calle (junto a la Casa Pernas).

- Equipo completo para recién nacido con faldón 20'15
- Juego para novia de camisa, pantalón, combinación con encajes y bordado a mano, tela superior 25'00

NO DEJE DE APROVECHAR ESTA UNICA OPORTUNIDAD

DESDE EL BULEVAR

Yo no recuerdo, e. los veinte años que aquí llevo, que haya existido nunca la costumbre de esperar a los Reyes Magos, cuando vienen con su comitiva de esclavos y camellos cargados de juguetes. Bien es verdad que aquí sustituyen a los Reyes Magos las Sociedades populares que hacen el reparto de juguetes en los días de las fiestas de Navidad y como por otra parte, los chiquillos vienen de las aldeas, no sólo no se ven caravanas de curdas que vienen a esperar a las legendarias majestades, sino que tampoco se ven zapatos en los balcones.

Los Reyes Magos nos hicieron un magnífico regalo, o carácter colectivo, que fué muy agradecido. Nos regalaban un día espléndido en el cual y durante las horas centrales de la mediodía, hasta tardes que poner la mano como pantalla en los ojos, para que no nos molestara el sol.

Por eso, por lo del buen tiempo, estuvo la ciudad tan animada desde las primeras horas de la mañana, echándose las gentes a las vías públicas, porque es de temer que el día menos pensado, nos visite la nieve.

Una Sociedad Deportiva, que desde hace algunos años tiene el buen gusto de vivir apartada de Federaciones y de tutelías, la «Gimnástica de Uli», celebraba uno de los aniversarios de su fundación y lo hizo bien: desde diamas hasta baloteo popular por la noche, pasando por misa por los socios fallecidos, juegos deportivos y banquete en honor de los socios todavía no ido: de este repajolero mundo y que conveían buen apetito.

Como aquí tenemos la mala costumbre de hacer muchas cosas al mismo tiempo, se celebraron poco más o menos a la misma hora, dos festejos deportivos de muy distinto carácter. Uno, los partidos de Campeonato de Pelota —a remonte, pala y mano— entre los Clubs guipuzcoanos, exclusivamente aficionados o «amateur» y otro, el quinto «Cross-Country» o carrera a través de los campos, internacional, organizado por la «Real Sociedad».

El público de la pelota salió muy complacido del frontón, como saldrá todos los domingos por la mañana, hasta aquella de abril en que terminará el Campeonato, porque vieron jugar —a la pelota nada más— con verdadera afición, un gran entusiasmo... y sin apuestas.

El «Cross Country» es una cosa muy bonita, cuando, como ayer, toman parte muchos corredores y entre ellos, wases del deporte de apretar a correr. Cuarenta corredores tomaron la salida del campo de football de Atocha, entre ellos ocho o diez franceses, del Club Metropolitano de París; otros, madrileños y el resto vizcainos y guipuzcoanos. El recorrido era de ocho y medio kilómetros y la vista desde el alto de Alcolé, desde el cual se domina toda la vega y valle de Loyola, era verdaderamente pintoresca, porque desde allí se veía a todos aquellos señores que iban en paños menores, corriendo como si les persiguiese un perro hidrófobo o un acreedor rabioso.

La suerte uno nos favoreció. Los dos primeros que llegaron fueron dos franceses: el tercero un madrileño. Y para que se hagan ustedes una ligera idea de como corrieron, casi todo fuera de caminos, porque para eso es «cross country», diré que se emplearon en los ocho kilómetros y medio, veinticinco minutos.

Los trofeos de la clasificación social se lo llevaron los franceses y los vizcainos. Afortunadamente para los guipuzcoanos, no saben correr: son «operarios pesados» como llamaban en África al Regimiento de Sicilia, a quien el Tercio daba el honorífico mote de «el último pesado», porque iba despacio y poniendo la planta «en firme, pero una vez puesta, «siempre p' lante».

Por la tarde hubo acontecimiento futbolístico. Vino a jugar contra el equipo campeón de Guipuzcoa, que es la Real Sociedad, el equipo de mi pueblo: el Deportivo Alavés, que ya es «mayor de edad».

No tuvieron suerte mis paisanos: perdieron. Pero la derrota no pareció afectarles mucho, porque en la cena con que les obsequió la Colonia Alavés, reinó un bume, como si les hubiera tocado el gordo. ¡El domingo, hablaremos en Victoria! me dijeron. Claro que me dijeron otras cosas más, pero como no soy futbolista soy neutral. ¡Ah! desde luego me habrán hecho mis lectores el honor de suponer que yo presencié el partido. Los esperé después en el local de la Colonia, donde se hablaba de todo menos de football.

Anteayer se estrenó en el teatro Victoria Eugenia la última obra de Arnieches, titulada «El señor Adrián el primo o qué malo es ser bueno». Es la primera población de España donde se ha estrenado después de Madrid y por lo tanto, la primera donde se ha puesto de manifiesto la disconformidad del gusto del público —y de la crítica de Madrid. Y no hay que decir que la interpretación algunos bandoleros artísticos, no señor. La estrenó la compañía Sánchez Ariño-Romea, si bien nadie se podía el papel.

Pero eso, sin sabiéndolo como para hacerlo sin apuntador, tiene gracia. Y esa ha sido calificada como la mejor

obra del autor de «El Santo de la Isidra» y «La chica del gato? ¡Miau, mi niño!

Es de una cursilería sentimental de un tono tan subido, que en vez de hacer llorar hace reír. Lo contrario que les sucede a los dos camiones cargados de «chistes», de que está aplagada la obra, que en vez de hacer reír, casi todos hacen poner la cara larga a los espectadores.

¡Viva «La venganza de Don Mendon»!

A. GORROCHATAGUI.

ECOS DE HARO

7 de enero. EL POZO DEL CEMENTERIO.— Ha quedado terminada esta obra que se debe a la iniciativa de nuestro vecino, don Benigno Mendoza, quien amablemente, y para conocimiento del público nos proporciona, referente a la misma, los datos que siguen.

A la suscripción abierta para la recogida de fondos con ese destino concurren 232 donantes, y lo recaudado ascendió a la cantidad de 1.253 pesetas. Se han pagado de ellas al contratista don Román Virumbrales 1.175. Hay un sobrante de 78, que se invertirán en la ejecución de algunos detalles complementarios. Si para esto hubiera necesidad de hacer algún mayor desembolso esos gastos los cubriría el señor Mendoza.

Las cuentas han sido revisadas de conformidad por los donantes don Mateo Medina, don Pedro Arnedo, don R. Virumbrales y don Ernesto Montón y las conserva el señor Mendoza a disposición de cualquiera otro señor suscriptor que desee examinarlas. El señor Montón, competente maestro de obras del Ayuntamiento, ha dejado generosamente en beneficio de la suscripción los horarios que le correspondían por sus trabajos.

El señor Mendoza, en nombre de los donantes, una vez ultimadas las obras complementarias del pozo, hará entrega de éste al Ayuntamiento, previa la consignación en el escrito correspondiente de las condiciones ya anteriormente acordadas.

DEFUNCION.— Ha fallecido hoy, rodeado de su familia, el señor don Lope Díez Blasco quien, en este tiempo que ha residido aquí, al lado de su hija la ilustrada maestra nacional señorita María Antonia, había adquirido numerosas relaciones y sinceros afectos, por su caballerosidad, afable trato y bondadoso carácter.

El acto de la conducción del cadáver al cementerio de nuestra ciudad, tendrá lugar mañana, domingo, a las doce.

A la desconsolada viuda, doña María del Carmen Salvador, hijos don Mariano, don José y doña María Antonia, y demás distinguida familia del finado les significamos nuestro hondo pesar por la desgracia que les aflige.

LECHE AGUADA.— Hoy ha sido recogida por el alguacil señor Falcón, una candaja con ocho litros de leche, que no reunía condiciones para el consumo, y multado el conductor de la mercancía, que es un vecino de Gimileo.

SESION DEL PLENO.— El pleno del Ayuntamiento celebrará sesión extraordinaria el próximo día diez, a las ocho de la noche, para el alistamiento de mozos del actual reemplazo.

SUBASTA.— El próximo domingo, 15 del actual, y hora de las doce, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la subasta de las obras de cierre de los terrenos donde estuvo la antigua trilladora, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Secretaría de este Ayuntamiento.

LOS REYES.— El día de ayer, fue de agradable temperatura, y el sol favoreció también la alegría fiesta de los niños, que, desfilaban por las calles, con los regalos que por mediación de sus papás les habían traído los Reyes Magos, comiendo sus deseos.

En el Breton, en las sesiones de las tres y cinco de la tarde, se rifaron numerosos juguetes, que llevaron la alegría a los favorecidos por la suerte.

Al mediodía, con gran concurrencia, de pasantes, se celebró en la calle de la Vega concierto musical a cargo de la banda del pueblo.

El comercio cerró a la una de la tarde.

LOS VINOS.— Hoy se han cursado los siguientes telegramas: Presidente gremio almancenistas de Vinos, Bilbao.— Asociación Exportadores Vinos Rioja ve con simpatía energética actitud de ese gremio en defensa del consumo del vino, riqueza nacional que asfixian con excesivos tributos.— Gómez Cruzado, presidente interno.

Presidente Cámara Comercio e Industria, Bilbao.— Asociación Exportadores Vinos Rioja protesta ante esa Cámara excesivos tributos que son una barrera prohibitiva con que esa provincia recarga el consumo del vino, riqueza nacional asfixiada con tributos injustos cuando el Gobierno se preocupa de buscar mercados exteriores al remanente de cosechas para compensar el esfuerzo del productor.— De no reducir impuestos estas provincias vizcainas harán activa propaganda y tomarán represalias contra los productores de esa.— Gómez Cruzado, presidente interno.

AVISO:
Desde el día primero de enero queda abierto el nuevo Gabinete Fotográfico de **GARAY. - Sagasta, 13, pral.**
NOTA.—Esta Casa sí que no tiene ninguna sucursal.

CINEMA SOCIAL

HOY, DOMINGO
PROGRAMA EXTRAORDINARIO
La famosísima Casa alemana EMELKA presenta su grandiosa producción, que lleva por título

La mujer que no sabe decir que no

Por LEE PARRY
la bellísima estrella de estrellas alemanas, en una deliciosa comedia, última creación de esta incomparable artista, ídolo de los públicos europeos.
ESTA PELICULA SE HA FILMADO A FINES DEL AÑO PROXIMO PASADO.

ORQUESTA CASANOVAS
MAÑANA, LUNES

El lunes, y a beneficio del público, y muy especialmente de los SOLDADOS, se repetirá, a precios populares, la grandiosa producción española, que tanto éxito ha obtenido.

EL DOS DE MAYO

SECCIONES A LAS SEIS Y DIEZ Y CUARTO.

DESPUES DEL DIA DE REYES

Un aplauso al Ateneo Riojano y al pueblo de Logroño

Si la nobleza y magnitud del pueblo logroñés no fueran ya proverbiales, el acto, ayer verificado en el Beti Jai, para repartir juguetes a los niños pobres, le hubieran grangeado esta buena y justísima opinión, aún en los espíritus más fríos e indiferentes.

En los diez y nueve años que llevamos de vida profesional, entre niños de diversas edades y clases sociales, hemos presenciado actos infantiles hermosos, simpáticos, encantadores; grandiosos y rodeados de encantos tan soberanos como el de ayer, quizá ninguno. Millares de niños y niñas que acuden, anhelantes, a impulso de esas doradas ilusiones infantiles del día de Reyes, a recibir juguetes de unas manos cariñosas; unos centenares de padres y madres de familia que les acompañan con alborozo y júbilo indescribible y que se emocionan de placer viendo que hay corazones en el mundo que aman sinceramente y hasta reparten dádivas a sus hijitos, pobres y ricos; unos dignos caballeros y unas damas magnánimas y unas caritativas señoras que, mientras distribuyen juguetes con sus manos, esparcen el aroma del cariño y prodigan sonrisas a los inocentes piquenuevos... he aquí el marco donde encuadran escenas variadas, que rivalizan en sublimidad y primores del más delicado sentimentalismo.

Esta niña que no conoció a su padre y aquel niño que jamás supo lo que es la sonrisa de una madre y este otro rapazuelo, que tantas veces en vidriera a los niños venturosos a quienes los Reyes ponían un automóvil de cuerda, y muchos otros: angelitos, de esos desheredados de la fortuna; el día de Reyes del 1928, se sintieron felices, porque en él hubo sonrisas de madre para los huérfanos y caricias de padre para los que no lo tienen y autos

P. JUAN OTAL.
Escolapio y maestro nacional.

VENDO CASA

de sólida construcción, en la calle de los Hermanos Moroy, completamente reformada, bien orientada, y mejor situada para cualquiera clase de negocio. Tiene magnífica tienda a dos calles y su instalación es completa, sin que le falte un detalle, y cinco pisos perfectamente distribuidos y bien arreglados. Da un interés de 7 por 100 libre. Trato directo con el propietario. Razón, don Enrique Robledo, Restaurant Améscos.



No debe usted faltar a la oficina
porque su ausencia originará trastornos en el trabajo, que redundarán luego en perjuicio de usted. Cuando padezca **cafarros, dolores de costado, de espalda, de riñones, reumatismo, bronquitis, ciática, lumbago, etc., etc.**
Aplíquese donde sienta el dolor un **EMPLASTO POROSO AMERICANO DE FIELTRO ROJO del Dr. WINTER**
y haga su vida habitual sin temor a complicaciones.

Exija la marca registrada impresa en la cubierta de cada emplastro

MARCA REGISTRADA EXIGIDA EN LA CUBIERTA DE CADA EEMPLASTO

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

BANQUEROS. — LOGROÑO. CASA FUNDADA EN 1860.
Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos. Descuentos y Préstamos sobre Valores. Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales. Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.
CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

ESPECIALISTA en ENFERMEDADES DE LOS OJOS **J. ESTEBAN ARENAL**
Diplomado del Hospital SAINT-ANDRE, DE BURDEOS
Horas de consulta: de diez a una y de tres a cinco, en General Zurbano, 16.

LA CAMARA DE COMERCIO Y LOS VINOS

El presidente de la Cámara de Comercio de esta provincia, señor Maguregui, dirigió anteaer al señor presidente de la Diputación de Guipuzcoa el siguiente telegrama:

«Esta Cámara Comercio, recogiendo estado opinión Rioja, ruega esa Diputación desgravación vinos, ya que impuestos actuales son casi prohibitivos cerrando ese mercado a productores esta provincia, tan unida por afecto y relaciones mercantiles con Guipuzcoa.

«Confiamos esa Corporación tratará evitar enfriamiento cordiales relaciones, que sería perjudicial para todos. Salúdale afectuosamente. — Presidente, Fermín Maguregui.»

En análogos términos ha teleografiado al señor presidente de la Diputación de Vizcaya.

LOS CINES

MODERNO y BETI JAI

En el Moderno se proyectó ayer la película «Chang». Esta cinta tomada en las selvas de Indochina, es una documentada «narración» cinematográfica de la vida y costumbres de los naturales del país, de su lucha con las fieras y procedimientos para cazarlas. No se ha «echado mano» para filmar la cinta de ningún actor «civilizado». Es una cinta muy curiosa y muy entretenida que gustó al «respetable». La cinta cómica fué regularita.

Hoy se dará en el Moderno y en Beti Jai una cinta muy bonita, una superproducción del gracioso «Harold», titulada «El Estudiante novato», que podemos asegurar que hace desternillar de risa.

GINE FRONTON LOGROÑES

En este cine se dió ayer un baile de seis a nueve de la noche, que se vió concurridísimo, tanto que, como suele decirse, «no cabía un alfiler». Tan grande como la concurrencia fué la animación, pues en la cancha no cabían las parejas que constantemente danzaban.

Hoy se proyectará en este cine una bonita película, titulada «La joya de Oriente», cinta de asunto agradable e interesante, muy bien presentada e interpretada por excelentes actores, entre los que figura como protagonista Caroy Albani.
Habrá, además, baile de tres y media a seis y media.

CINEMA SOCIAL

En este cine se volvió a proyectar ayer, con el mismo favorable juicio del público, la película «El Dos de Mayo», que mañana, lunes, se repetirá nuevamente, a precios populares.

Hoy se pasará por la pantalla de este cine una cinta que lleva por título «La mujer que no supo decir que no», de la que es protagonista la notable actriz Lee Parry. El título de la cinta parece anunciar que el asunto será interesante, y el nombre de la protagonista garantiza que se trata de una producción superior a lo corriente.

Desde Miranda

7 de enero

EL MATADERO.— Está demostrando cómo nuestros pasados Ayuntamientos, de las distintas obras ejecutadas con los fondos municipales, sólo una ha quedado como ejemplo en que fijarse, y la cual sirve como una verdadera fuente de ingresos al Municipio, después de haber venido a cubrir una necesidad sentida en Miranda.

Nos referimos al Matadero público, obra que empezó a pagarse a plazos y que fué amortizando con los beneficios producidos en concepto de servicio de Matadero.

«Lástima que en otras obras realizadas, a pesar de la buena intención de los iniciadores, no hayan acertado!»
LA CARNE CONSUMIDA.— Durante el año que ha terminado, se sacrificaron en el Matadero 28 carneros, 385 bueyes, con un peso de 92.375 kilos; 417 vacas, que alcanzaron, kilos, 65.628'5; 816 terneros, con kilos 34.708'50; 2.912 ovejas, pesando kilos 35.553'5, y 894 cerdos, cuyo peso llegó a 79.175'5 kilos.

El total de la carne consumida ha sido de 307.437'5 kilos, sin incluir la de corderos y aves, que no entran en la administración del Matadero.
No puede formarse un cálculo aproximado de la cantidad consumida por habitante al año, pues no hallaríamos cociente verdad, distribuyéndolo entre los die zmil habitantes que aproximadamente cubre la ciudad, teniendo en cuenta que mucha parte la consumen los transeúntes diarios que circulan por los distintos trenes de viajeros que

comen en la fonda de la estación y hoteles de los señores Trocóniz y Egaña.

El producto dado al Ayuntamiento por el Matadero, por derechos de sacrificio, ha sido 25.078'10 pesetas.

Los meses que más produjeron fueron agosto, 2.968 pesetas, y septiembre, 2.867, habiéndose sacrificado en ambos, 56.364 kilos de carne de las cinco clases de animales.

ESPECTACULOS.— El domingo se proyectará en el Salón Noveadas «El pirata de los dientes blancos», creación de los artistas Rod la Roque y Vera Reynolds, y en el Salón Apolo se pasará «El mágico dominio», por Alice Terry.— Serafín de la Casa.

DEPORTES

PEDESTRISMO

Hoy, a las diez en punto, se dará la salida a los participantes de esta prueba, que hemos venido anunciando días pasados.

Los inscriptos, con sus números de dorsal, son:

Primer equipo: número 14, Manuel González; 15, Juan Malo, y 16, Inocencio Rodríguez.

Segundo equipo: número 17, Juan Suárez; 18, Nicolás Hernández, y 19, Luis Ripa.

Tercer equipo: número 20, Alejandro Domínguez; 21, Zacarías Domínguez, y 22, N. N.

La salida se dará en la calle Hermanos Moroy, y la llegada estará situada en el alto Cantabria.

A continuación de la carrera y en el domicilio social, tendrá lugar la entrega de las Medallas que constituyen los premios.

FUTBOL

ENTRENAMIENTO

Hoy, domingo, a las tres de la tarde, deberán hallarse en Las Gaunas, para jugar un partido entrenamiento, los jugadores siguientes:

Equipo A: Ezquerri; Osacar, Garriga; Bayón, Sotes, Irazu; Lecea, Larín, Pastor, Juliac y Miguelín.

Equipo B: Omist; Alcalde, Romero; Cambra, Herrero, Gopegui; Pascual, Alesón, Simón, Osacar II y Llopis.
Reservas: Ozaeta, Grau, Alcalde (P)

ANGUCIANA, 7

Días pasados contrajeron matrimonio los jóvenes José y Remedez Bianco y Magareña Aguiriz Arcaiza, siendo apadrinados por don Domingo Eizabanez, hermano del novio, y la simpática joven viudita doña Rodríguez, última de la contrayente. El nuevo matrimonio, después de amorizarse en la casa de los padres del esposo, salieron con dirección a Valcarlos, a pasar la luna de miel, que les desee su auragera y dichosa.

—Ayer se leyeron por primera vez las amonestaciones del joven Jesús Díez Sanz, de esta localidad, con la joven de Manzanares de Rioja, María Martínez Hierro, muy conocida y apreciada en esta localidad, a cuyos buenos amigos y a sus familias envío mi felicitación.

En la tarde de ayer y después de la función religiosa, nuestro cura parroco bautizó a los hermanos gemelos nacidos el día 30, hijos de nuestros amigos don Manuel Tobalina y doña Margarita Gómez; de uno de ellos fueron padrinos la hermosísima Carmen Tobalina y don Zacarías Gómez, nos del recién nacido, imponiéndole el nombre de Celestino, como su abuelo paterno (J. e. p. d.), y del otro lo fueron don Valeriano Gómez y doña Josefina Aspuru, también hijos de la criatura, a la que se le puso el nombre de Pedro, como el abuelo materno, nuestro distinguido amigo don Pedro Gómez. Al acto fueron invitados muchos y distinguidos amigos y en la casa de los afortunados padres se obsequió a todos con exquisito gusto. Nuestra enhorabuena.

—Nuestras autoridades, después de asistir ayer en Corporación a las funciones de iglesia, de mañana y tarde, tuvieron un pequeño refresco en la Casa Consistorial, tomando parte el señor cura, juez municipal y empleados, con la alegría y cordialidad que entre todos reina, de lo cual debe de enorgullecerse el pueblo entero.

IZQUIERDO

SASTRERIA : - : CAMISERIA
M. Sastre ROYAL M. Camisero
FITO MARTINEZ
Le garantizan su esmerado trabajo

ECOS DE CALAHORRA

7 de enero.

LOS PECTORALES DE NUESTROS MARTIRES. — Cuando a las nueve de la mañana de ayer recogimos el rumor de que manos sacrilegas y audaces habían arrebatado de los bustos de nuestros gloriosos patronos los pectorales que cuelgan de sus cuellos, no acertábamos a darle crédito, yéndose nuestra imaginación por el camino piadoso de que algún señor Capitulador o persona autorizada dentro del cabildo catedral, vudiera tenerlas recogidas hasta momentos antes de ordenar su colocación al encargado de disponer lo necesario para la Misa Pontifical y por consiguiente de dejar a la vista de los fieles las reliquias de San Emeterio y San Celedonio, que, como saben nuestros lectores, se guardan cerradas en riquísimas urnas de plata sobredorada con magníficos adornos de filigrana, llevando cada una en la parte superior ambos bustos, que figuran al santo cuyas cenizas encierran; pero cuando, observamos el movimiento de autoridades, idas, venidas y cabildos y se nos aseguraba que el sacristán mayor de la S. I. catedral había dado la voz de alarma, al notar alguna huella de pisada sobre el mantel del altar mayor y echar de menos tan preciados objetos, que momentos antes había visto pendientes de las efigies; ya no se nos ocurrió más que indagar dentro de lo que nos fué posible en derredor de circunstancias y algo que es misterioso.

Las cabezas de nuestros Santos Patronos, que son metálicas, están adornadas de preciosas diademas de plata dorada, guarnecidas de once diamantes cada una. Hay quien pueda desconocer que esto es de un valor muy estimable? Qué raro sacrilegio colocó sus ojos sobre tan preciadas urnas y no se deslumbró ante aquellas piedras preciosas, llevando la vista a los pectorales y arrancó lo que es de un valor insignificante, en relación a aquéllas?

Pero como no se da punto de reposo, ni debe darse, hasta averiguar quién fué autor o autores de tan execrable sacrilegio, llevando con ello la calma a este vecindario, justamente indignado por él, pondremos al corriente a nuestros lectores de cuanto se va sabiendo; y advertimos que ayer no lo hicimos por habérsenos así aconsejado por quienes llevan las gestiones del mismo, que no han de descansar hasta conseguirlo.

DE REYES.— Las exposiciones que la víspera de este gran día para los niños, organizaron los comercios de los señores Madroñán, Díaz y Féliz, estuvieron todo el día concurridísimas, pudiendo asegurarse que este año fué un «buen año» para los citados industriales.

En la S. I. Catedral celebróse misa de Pontifical, a la que concurrió el excelentísimo Ayuntamiento, estando encargado de dirigir la divina palabra un R. P. Carmelita. Terminada que fué esta función, el Ayuntamiento pasó a felicitar al Ilustrísimo señor obispo que como Príncipe de la Iglesia, celebró la fiesta consagrada a él.

Al terminar todas estas ceremonias, la banda municipal interpretó en la plaza de Quintiliano algunas de sus más escogidas piezas de concierto, presentando dicho paseo una animación inusitada.

A las doce y media el Ilustrísimo señor obispo subió al Ayuntamiento a devolver la visita a los señores concejales, siendo obsequiado a su paso por la misma banda, instalada en el kiosco de la plaza, con la Marcha de Infantes.

Por la tarde se celebraron los acostumbrados bailes en los salones de «La Peña», «El Ideal» y «La Amistad», que también, como de costumbre, estuvieron concurridísimos.

En el Teatro Ideal Cinema se pasó en las funciones vespertinas y noche la segunda jornada de «El negro que tenía el alma blanca», que gustó muchísimo más que la primera, y en numerosos comentarios favorables que escuchamos a la salida, pueden asegurarse que el que más abundó fué el que es ésta la mejor película que se ha pasado por la pantalla durante muchas temporadas.

Al terminar la película fué ruidosamente ovacionado el conocido novelista Alberto Insua, que sale escribiendo los últimos párrafos de esta su gran obra.

ESCUELAS.— Hemos recibido por conducto autorizado la agradable noticia de que en la próxima semana se va a proceder al replanteo de obras de los edificios escolares, continuándose ya estas sin levantar mano por hallarse ya lista toda la documentación y ultimados en el Ministerio todos los trámites para su comienzo y ser éste el propósito del contratista señor Yuste.

VIAJEROS.— Por las causas que manifestamos en la nota anterior, se encuentran entre nosotros los hijos del contratista de las obras de las Escuelas.

A pasar unos días entre sus familiares los señores de Roldán (don Aurelio), llegó procedente de Zaragoza el suboficial del regimiento de Infantería Gerona, Eladio Roldán.

Procedente de Monzon saludamos al inteligente empleado de aquella fábrica Azucarera Emeterio Sáenz.

En viaje de negocios, salió para varias poblaciones del Norte, el activo agente comercial y futuro director de «Vida Calahorrana», Jesús Calvo.

El corresponsal.

«REMINGTON»: he aquí la mejor marca de máquinas de escribir. Jesús Calvo, representante, Calahorra.

Talleres CENZANO

LOGRONO

Casa fundada en el año 1900

Dedicados exclusivamente a la construcción de Maquinaria y útiles para envases metálicos y fábricas de conservas

PRECIOS FUERA DE TODA COMPETENCIA

Contando siempre con existencias de todos los modelos de máquinas que fabrico.

Proyectos y catálogos gratis



Prensa de Excéntrico

Director - propietario, ANGEL CENZANO

CARRETERA DE VILLAMEDIANA, 8. -- LOGRONO

- PRENSAS: Para cortar y estampar de un solo golpe.
Pestañadoras
Engomadoras automáticas y de pedal.
CERRADORAS: A lata giratoria y parada.
Varios modelos de cada clase de máquinas.
Accesorios y piezas de recambio para las mismas

CORNAGO

UN NUEVO SACERDOTE Y UN ALTAR NUEVO

Con motivo de la santa misa del nuevo presbítero reverendo P. Manuel Jiménez, Sch. P., se celebraron en la señorial villa de Cornago durante las últimas Navidades tres funciones religiosas que por la intervención de los RR. PP. escolapios Manuel R. de Arellano, Antonio Calleja y Manuel Jiménez, hijos de la dicha calasanz, pudiéramos llamar riojano-calasanziano.

El día 28 del último diciembre, con toda la solemnidad que suele acompañar a los cantamisas de los nuevos presbíteros, la celebró por primera vez el Rdo. P. Manuel Jiménez, en la Santa Capilla de la Virgen de la Soledad, patrona de Cornago, asistiendo de capas de honor los reverendos don Tomás Acereda, notario eclesiástico y cura párroco del dicho pueblo y Manuel R. de Arellano Sch. P. y como padrinos de agua, dos hermanos del cantamisano. Tanto este acto religioso como todos los demás que consignamos en esta crónica, fueron amenizados por un coro de jóvenes que interpretaron con sentimiento y afinación magistrales varias piecitas del repertorio del inteligente maestro organista de la localidad, dirigido todo por el celosísimo don Salvador Navarro, cordinador de la parroquia, siendo el preñado Himno a San José de Calasanz la nota culminante.

Coincidiendo el día 29 con la Hora Santa que todos los jueves del año celebra la Asociación de las Marías, el Rdo. P. Arellano a ruego del fervoroso director de la misma, les dirigió la palabra tan en escolapio tratándose de la catedral de Belén, que tanto dichas señoras como el pueblo entero de Cornago, suspiraban porque llegara el día acordado para dedicar el altar al Sto. Fundador de las Escuelas Pías.

El día primero de año 1928.—Lo mismo que un pueblo se desborda agitado como volcán por el fuego de una magna corriente que barrenan el interior del alma comenzó al amanecer del día primero de Año Nuevo a desbordarse Cornago en entusiasmo escolapio al saber que los beneméritos de San José de Calasanz dedicaban con esta fecha a su Sto. Patriarca uno de los altares más artísticos erigidos en la Iglesia parroquial de la levítica villa de la Rioja con los cultos siguientes:

Bendecida a las ocho de la mañana la esbelta y correctísima estatua del Sto. Mentor de la juventud por el Rdo. P. Arellano, celebró el mismo P. la Misa de Comunión general, a la que asistieron los niños y niñas que actualmente acuden a las escuelas nacionales, acompañados por la sección de ejemplares y fervorosas Marías. El coro de les esforradas con sus seraficos motetes alusivos al acto y los patéticos fervorinos con que el piadosísimo coadjutor preparó a los comulgantes emocionaron a cuantos tuvieron la dicha de presenciar conciertos de tanta espiritualidad eucarística.

A las nueve y media de la misma mañana, con asistencia de todo el pueblo, presido por su M. Ilustre Ayuntamiento, dió principio la misa solemne que cantó el nuevo sacerdote Rdo. P. Manuel Jiménez, oficiando de ministros don Tomás Acereda y don Cecilio Hurtado, ocupando la

EL SEÑOR D. Víctor Sáenz-Díez López

falleció en el día de ayer, a los 38 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Consuelo Argomániz; hijos Basilio, José y Pilar; madre doña María Santos; hermanas don Eusebio, doña Toribia, don Florentino, doña Felisa, doña Antonina y don Jacinto; hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 8 de enero de 1928. Conducción del cadáver, hoy, a las DOCE. Iglesia Parroquial, Santa María de la Redonda. Casa mortuoria, Bretón de los Herreros, número 5. Misa de Réquiem, mañana, lunes, a las OCHO. No se reparten esquelas. La familia no recibe en este día.

Pompas Funebres, Pastrana. — Marques de San Nicolás, 153.

cátedra del Espíritu Santo el reverendo P. Arellano, quien aludiendo en tonos vibrantes con celo de apostolado a aquel llamamiento que la providencia del Señor dirigió a San José de Calasanz diciéndole: Ve a Roma. Hoy pareciera escuchar otro segundo Calasanz, ve a Cornago, para sacar en consecuencia de la inteligencia y corazón de los pueblos amantes del plus-ultra del progreso cívico-religioso.

A las tres de la tarde, concluidas las vísperas y el Sto. Rosario, se ordenó la procesión con el mismo concurso de files cornagüeses que en la función de la mañana, llevando en andas al Niño Jesús cuatro escolares y a San José de Calasanz, otros cuatro hermanos de PP. Escolapios, terminando el acto con una función cívico-dramática, género infantil que por lo sugestiva y linda merecía crónica aparte.

Efemérides tan memorables para la villa de Cornago terminaron con la firma del acta de la Dedicación del altar a San José de Calasanz, original que figurará en el archivo parroquial. Mirábilis Deus in panchis suis. ¡Qué admirable es Dios con sus Santos!

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 7.

FIESTA DE LOS REYES.— Hizo un día soleado que aprovechó la gente para pasear por paseos y carreteras, hasta la hora del cine en el Villegas, donde se proyectó el drama en seis partes «La agonía en un submarino» que gustó extraordinariamente al numeroso público, que abarrotó el local a todas las secciones.

La empresa regaló unas bonitas tarjetas perfumadas, anunciando la película de mañana, que se titula «Sin familia», y que según nos dicen es una de las mejores que veremos en la temporada.

El señor alcalde, don Leopoldo Bararán; se ha ganado un aplauso por ayer, en el cine, gracias a su intervención, no hubo los desmanes de otros días. VIAJEROS.— Después de haber pa-

sado unos días de licencia por la construcción, don Miguel Grilo.

También se encuentra pasando una temporada con su familia, la señorita Ottilia García, aplicada alumna del Magisterio.

Salieron para Madrid los jóvenes estudiantes Antonio Ruiz de Gopegui y Víctor Martínez.

Hemos saludado al corresponsal de LA RIOJA en Anguiano, señor Carbonera, el cual pasó el día entre nosotros.

NUEVA JUNTA.— La Sociedad de recreativa renovó ayer su junta, habiendo elegido presidente a don Fermín Alesón; vicepresidente, a don Juan Agost; tesorero, a don Leonardo Torralba; contador, a don Celestino Gómez, y vocales, a don Eloy Vázquez, don José Ruiz, y secretario, a don Félix Ibáñez.—Ego Sum.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 7.

Después de las continuas lluvias de estos días, hoy se ha disfrutado de un día espléndido, de carácter primaveral, lo que ha contribuido a que el ambiente fuera francamente festivo al conmemorarse la adoración de los Reyes Magos.

En la parroquia de los Santos se ha solemnizado esta conmemoración, y rendiendo de pleitesía al Niño, asistiendo numerosos fieles a la función principal de las diez de la mañana, habiendo tenido la gran satisfacción de escuchar un bonito discurso relacionado con el acontecimiento del día, al virtuoso sacerdote encargado de la parroquia, don Gregorio Martínez Berberana, quien en el poco tiempo que reside entre nosotros ha sabido captarse la estimación del público.

A la hora anunciada, la banda municipal bajo la batuta del joven director Agustín Ruiz, interpretó varias piezas musicales que fueron escuchadas con agrado.

Durante la tarde, los paseos y carreteras han estado concurridísimas, cerrando el día con la función habida en el Teatro Cervantes, donde ha de-

butado con éxito la compañía Cronays, presentando sus variados trabajos con sus juegos pedestres, instrumentos excéntricos musicales, prestidigitación, etc.

El domingo, función de despedida de estos aplaudidos artistas.

En breve embarcará para Manchester (Inglaterra), el simpático joven Manuel Fornerio Martínez, como encargado de la correspondencia de español en una importante manufactura de tejidos, muy relacionada con la América española.

Como a un amigo que ha residido muchos años en ésta, su marcha será sentida por sus numerosas amistades.

Se halla en ésta pasando varios días el atento pollo logroñés Manolo Fernández.

Destinado para Motrico (Guipúzcoa) pasó por ésta procedente de Enciso el joven maestro nacional don Modesto Rico.

En el Casino La Amistad se celebró ayer la junta general que determinan los estatutos por los que se rige la Sociedad.

Aprobados que fueron por unanimidad las cuentas del ejercicio que acaba de finalizar, se procedió a la constitución de la nueva junta, resultando nombrados de común acuerdo los señores siguientes: Presidente, don Roberto Ruiz de la Torre; vicepresidente, don Julián Montiel; tesorero, don Manuel Muro Sáenz de Pablo; secretario, don Manuel Gil de Muro; vocales, don Enrique Sáenz y don Santiago Calvo.

Ha llegado de Arnedillo a pasar unos días, la bella señorita Laura Marrodán.—F. Ramirez.

RIOJA BAJA

AUTOL, 7.

Si alegre fué el recibimiento que se hizo al Año Nuevo, no lo fué menos el tributado al día de ayer, Reyes, en el que durante toda la noche cruzaron las calles alegres rondallas, cantando bonitos villancicos alusivos al Nacimiento y acompañándose de diversos instrumentos. Llegado ya el día, la banda municipal dirigida por don Adolfo Hernández, tocó dinna en todos los cantones y casas de los señores de Ayuntamiento, para ir después, precediendo a éste hasta la iglesia al compás de un bonito paso doble. En la misa de adoración, se cantaron nuevos villancicos y se hizo mucha música con panderos, rabeles y demás instrumentos propios de estos días. La noche anterior también oímos las tocatas de la rondalla que cumplimentaban con sendas serenatas a las nuevas autoridades, que se posesionaron el día primero de año.

Después de la misa se situó la banda en la plaza dando un concierto hasta medio día y por la tarde no faltó la animación de los bailes y cine en el que se proyectó el juramento de Lagardera, película que gustó.

Hemos visto los anuncios de una compañía de zarzuela que hará su debut hoy en el salón Caro. Esta es la «Excelsior», que dirige el baritono Ricardo Bujadas, con la maestra concertadora María Carrasco y en la que figuran las primeras tiple María Reig y Antonia Carbonell. Debutarán con «La Trapería» y «El estuche de Monerías». —El tiempo se muestra bonancible luciendo un sol espléndido.—H.

Del Gobierno Civil

Sólo puedo decir a ustedes—nos manifestó ayer el señor Fabiani— que han presentado ininidad de peticiones los usuarios de aguas, sobre todo del río Iregua, solicitando la inscripción en el Registro especial de aguas de los aprovechamientos que vienen disfrutando desde tiempo inmemorial los industriales y regantes.

Puedo también indicarles que, por la segunda Jefatura de estudios y construcciones de ferrocarriles, ha sido enviado a efectos de la Ley de Expropiación forzosa vigente, el plano parcelario, hojas declaratorias y relación de las fincas que han de ser expropiadas en término municipal de Allaro, con motivo de la construcción del ferrocarril de Sorja a Castejón, todo ello con el oportuno informe del ingeniero, representante de la Administración.

Ha sido solicitada una concesión minera de cinco pertenencias de sulfato sódico en Aleanadre, paraje Ficas de Aradón.

Se ha recibido un título de Licenciado en Medicina y Cirujía, expedido por la Universidad Literaria de Santiago a favor de don Andrés Galindo López.

Notas militares

EL EJERCITO FRANCÉS.— El espíritu militar francés se debate actualmente entre su afán de conservar aquella perfección guerrera que le dió la victoria en los campos de batalla y la transigencia con las nuevas ideas sociales, que le lleva a hacer concesiones al pacifismo, al desarme y a la fraternidad universal, bellas palabras reñidas con todo estruendo guerrero y conquistador.

Y quiere algo que es completamente imposible, como enyantar gacelas y tigres: que Francia no pierda su prestigio de avanzada de toda idea liberal y que pueda alimentar cualquier imperialismo como la potencia más fuerte del continente.

Y en esos equilibrios entre filosofías ginebrinas y textos napoleónicos anda a la hora de ahora.

En su Cámara legislativa ha empleado gran parte de las sesiones del año último en la discusión de las leyes militares para la nueva organización del Ejército.

La ley referente a la organización del país para tiempos de guerra fué votada por la Cámara de Diputados, y luego la Comisión del Senado hizo importantes reformas. Cuando se vote en el Senado, volverá a la Cámara. Y cuando esté aprobada, se discutirán los reglamentos necesarios para su aplicación.

Otras leyes pendientes todavía son las de las nuevas plantillas o cuadros y la nueva ley de Reclutamiento. El informe de la Comisión del Ejército para la primera ley no la ha sido formulado aún. Para el de la segunda, falta dilucidar cuándo ha de empezar el nuevo servicio de un año.

En este último punto no están de acuerdo el Gobierno y la Comisión. Esta cree que debe ser aplicado por primera vez a los reclutas que se incorporen en 1929. El Gobierno entiende que antes deben atenderse ciertas exigencias de la seguridad nacional y luego fijarse el servicio de un año por decreto del Consejo de ministros.

Como el período legislativo acabará pronto en Francia, la discusión de las nuevas leyes militares, habrá de apresurarse, si se quiere que entren en vigor en este año.

PELICULAS DE GUERRA.— «El Cris» en «El Imparcial»: «El servicio cinematográfico del ejército francés impresionó durante la guerra gran número de películas en las que pudiera seguirse el curso de la campaña, y justo es consignar que algunas escenas interesantes costaron la vida del operador.

El instituto comercial de los productores priva a las personas interesadas en estudiar esas películas del placer de verlas completas. Cada uno de sus episodios sirve de base a un «film» de cuatro o cinco partes que se distribuye después por todo el mundo.

A España han llegado algunas, y entre ellas recordamos «El gran desfile», «El precio de la gloria» y «Beau geste». La primera, tal vez la más completa en lo que a tecnicismo militar se refiere, con sus escudrillas aéreas sorprendiendo una columna, sus nidos de ametralladoras y sus piezas antiáreas, da completa sensación de realidad; sobre todo el enorme desfile de camiones transportando tropas americanas que, indudablemente, es auténtico.

«Beau geste» no es de la gran guerra; se trata de un episodio de la vida de la Legión Extranjera francesa trazada con caracteres firmes; el tipo del suboficial legionario, cruel y despótico, pero soberbio soldado, es un verdadero acierto.

Ahora se anuncia en París la proyección de «La gran prueba» y «Aerón» y para ellas, como para las anteriores, se harán nuevos cortes en la película que a todas sirve de base.

¿Estaremos condenados a no ver nunca completa la cinta del servicio cinematográfico del Ejército?

¿Cuándo se decidirá alguna Empresa a presentarla íntegra, con sus batallas, que pueden proporcionar tantos ejemplos de valor y sacrificios?»

Para combatir la Tos Ferina PERTOSSE

De venta, en farmacias.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACIÓN DEL DÍA

Interior 4 por 100	70 70
Amortizable 5 por 100	85 40
Exterior 4 por 100	111 20
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	111 20
Acciones Banco de España	575 00
Id. Id. Español Rio de la Plata	200 00
Id. C. Arrendataria Tabacos	600 00
Id. Ferrocarriles Norte	675 00
Id. Ferrocarriles Alicante	646 00
Francos cheques	22 85
Libras	28 22
Dólares	0 80
Resos Chilenos S. J. Londres	39 44

CAJA DE AHORROS
Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. — Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros. — Negociación de Cupones y Titulos amortizados. — Ordenes de Eche. — Descuentos. — Giro y Letras de crédito sobre todos los países.

KAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES EXTRANJEROS.

VENTA DE FARMACIA. En un pueblo de la montaña de Navarra se vende una farmacia con buen partido. Dirigirse a don Fulgencio Díaz de Cerio, en Estella (Navarra).

COCINERA. Se necesita con buenos informes. Razón, en LA RIOJA.

MUCHACHA. Hace falta para matrimonio solo. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón en LA RIOJA.

BOARDILLA. Se arrienda. Razón, Salmerón, 21.

EAJO EN «DO». Se compra en buen uso. Tratar con don Melitón Soto, en Hormilla.

Prontitud en el curar
Agradable sorpresa a los pacientes que padecen QUEMADURAS, ROZADURAS, GRIETAS en los pechos, SABBANONES ulcerados y toda clase de heridas, usando «CIGA-SEPTICO LI-RAS», al calmarles los dolores y no pegarse el apósito. Preferido por los médicos, Farmacias y Droguerías. mi

PUERTAS Y VENTANAS. Vendo de todas clases a precios sobre baratos, y balcones y antepechos. Gerardo Fices, calle Mayor, 118.

MUEBLES

No comprar sin antes visitar la antigua Casa de la GERVASIA.—Gran surtido en camas, sillas, mesillas, lavabos y demás artículos concernientes al ramo. Gabinetes y comedores completos. Calle Juan Loco, núm. 2, primer piso. CASA DE LA GERVASIA

MADERAS

RICARDO VARGAS.—HARO
Hay en existencias una importante partida de tablón de nogal superior y otra de tablón de olmo.

Se compran jamones frescos
Pedro Alegria, en Tricio.

SOLAR espacioso, propio para garaje, se alquila. Razón, Caballería, 27.

DEPENDIENTE DE LIBRERIA
Se desea que conozca bien el negocio. Razón, Marqués de Vallejo, 6, 3.º

Ocasión verdad

Labradores e Industriales
Coche omnibus 6 asientos, quitando la caja, propio para camion carga; también se pueden hacer dos carrillos. Precio, 40 duros. Informes, Hierrenas, 38, 3.º Antonio Gaita.

FINCA. Como de tres fanegas, regadío, se vende en tres mil pesetas. Razón, San Juan, número 5.

SE COMPRAN ALUBIAS DEL RINÓN
Sinforiano Taboada.—Logroño.

RESTAURANT «LAS AMESCOAS»
Cubiertos a 4 y 5 ptas. Servicio a la carta. Alunos y medios alonos económicos. Comedores reservados para familias. Miró de la Mata, 9.



VALENTIN ARDITA
Taller de PIEDRA ARTIFICIAL. General Espartero. Fábrica de MOSAICOS y MATERIALES DE CONSTRUCCION. Vara de Rey, 36.

Wertheim y Naumann



Relojería Suiza (S. Cal Cadarso) Mercado, 16 Logroño

SE VENDE LA CASA núm. 11 de la calle Ferrada, con unos almacenes que hay enfrente. Informan en Portillos, núm. 15, tienda, y en la calle Marqués de Vallejo, imprenta y librería de don Delfín Merino (hijo).

SE OFRECE BORDADORA en blanco y color. Precios económicos. Razón, en LA RIOJA.

LA PALMA

SEÑORAS: GRAN REBAJA DE PRECIOS por cesación de negocio Tejidos, Confecciones y azules para mecánicos, Trajes para niños y niñas, Camisería, Panas, medias hilo y seda, Género de punto a peso a precios nunca vistos, mantas de lana y algodón y género para abrigos. — En fin, señoras, todo se liquida a cualquier precio.

CALLE MARQUES DE SAN NICOLAS (ANTES MAYOR), 119

A LOS VITICULTORES

POR ALGO SERA.—Para obtener buen número de injertos en vuestros viveros es necesario que compréis la Estaca recién cortada de los pies madres, y así no seréis engañados, viendo la variedad y la selección.

Desde esta fecha ha empezado a cortar sus viveros Prudencio de Nájera, donde encontráis la Estaca Riparia 3.309 y Rupestris Lot. Dispongo de 3.000.000 de Estacas. Injertos y Barbados de las mismas variedades.

Taller de Calzado de Marcelino Antón

Esta Casa garantiza sus trabajos, tanto en composuras como en calzado nuevo, a precios económicos y entregados en el día.

NOTA.—Tengo suela «Non Plus», impermeable, de duración interminable. **SAGASTA, 23** (Escaparate junto a «La Abundancia»)

JAMONES Y MAGROS SE COMPRAN
Sinforiano Taboada.—Logroño.

Se compran jamones frescos
Juan Gualberto Melón, en Alesón.

PLANTA BAJA. Se vende la señalada con el número 31 de la calle del Mercado. Enorme facilidad de pago. Informa Daniel Martínez, calle Miguel Villanueva, 9, almacén.

NUECES. Se compran. Sinforiano Taboada.—Logroño.

HUESPEDES. Se desean dos o tres estables. Buen trato. Razón, en LA RIOJA.

HOSPEDAJE. Pensión completa, 100 ptas. mes. Sólo dormir, 25. Habitaciones exteriores. M. de Vallejo, 19, 1.º a

MADRID FONDA DE TANIS, el riojano

SE VENDE
Un carro-camión (dos rutás), para un ganado. Una báscula para mil kilos. Unos arreos para un cochecito. Informes, en LA RIOJA.

MUEBLES Faustino Fernández

LIQUIDACION
Teniendo que proceder a reformas en el local que ocupa esta antigua y acreditada Casa, y para facilitarlas, ofrezco a mi numerosa clientela una liquidación verdad en muebles de todas clases y demás artículos a que esta Casa se dedica.

APROVECHARSE!
MIGUEL VILLANUEVA, NUM. 4 (Sucesor de Platas).

CAMION

Se vende en buenas condiciones. Razón, Bodegas Franco-Españolas.

CHALET. Se alquila en la Avenida de Pérez Galdós. Informará en la Huerta de Herreros de Tejada, Agustín Martínez.

POLEAS DE MADERA. Hay gran surtido en el establecimiento de Ecoledo San Juan.—Juan Lobo, 9.

YESO. Se vende inmejorable a 0'65 ptas. los 40 kilos. Carretera hasta la fábrica. Serafin Soto, en Ribafrecha, 14

Coches-Camiones-Tractores

FIAT — RENAULT — FORD
Nuevos o usados, Bajos precios y facilidades de pago. GARAGE FORD. — ZURBANO, 10.

Se necesita joven formal e inteligente en cocina, en casa de poco trabajo. Buen sueldo. Informes, LA RIOJA. jd

Curación de las Hernias

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en LOGROÑO, y en el HOTEL PARIS, únicamente el viernes, día 13 del actual, y recibirá a cuantos herniados quieran hallar, con sus notables aparatos, un instante alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos, los plegan; y, infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Para economizar tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase ninguna sin ver antes al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos, modernísimos y de grandes resultados, para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los deshenos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en LOGROÑO y en el HOTEL PARIS, únicamente el viernes, día 13 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también: en Bilbao, el día 11, en el Hotel Marañón; en Vitoria, el día 12, en el Hotel Francia; en Haro, el día 14, en el Hotel Adela, y en Burgos, el día 15, en el Hotel Universal; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT.

Convendidos por la fuerza

de los hechos están los que no sabían que para dsarrollo y engorde de toda clase de ganados con 5 céntimos en 3 piosos del día, no hay más que usar **ENGORDE CASTELLANO LIRAS**, Especial para cerdos y aves. Inscrito en Sanidad. Varios premios. Farmacias y Droguerías.

Se compran jamones frescos

Antonio Martínez, en Badarán.

CASA. Se vende la núm. 20 de la calle del Puente. Informes, calle particular de Isidro Iñiguez, cocheras, Isaac García.

Agua de Riva los Baños (TORRECILLA)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Único depósito y venta por garraones, los propietarios. Vara de Rey, 31, segundo piso, Logroño.

SOLAR Y CASA CONTIGUOS SE VENDEN
Razón, Marqués de Vallejo, 6, 3.º

REPARACION DE MAQUINAS
de coser e instalaciones eléctricas. Avisos: Mayor, 143, tienda, y Marqués de Vallejo, 13, tienda.

Pérdidas

—De una perra «Pointer», toda blanca, rabo largo. Se ruega a quien la haya recogido, la entregue en la calle de la Ruavieja, 64, 2.º; y de no hacerlo se tomará por hurto.

COCHE TONÓ
Se vende uno seminuevo, de cuatro asientos, para caballería pequeña. Razón, Gallarza, 8, segundo piso, deha.

YA LLEGARON!

los sacos nuevos de 600 gramos, al precio de 1'30 ptas. uno, sólo por unos días, y sacos propios para el envase de la alubia y oliva, a precios muy reducidos. Consulten a Severo Fuertes, San Agustín, 14, Logroño.

SE VENDEN: máquina «Singer» seminueva, camas, colchones, perchero, sillas y camilla, muy económico. Razón, calle Carnicerías, 1, 3.º

Funeraria.- Salmerón, 1

TALLER PARA REPARACION
de máquinas de coser, por antiguas que sean; gramófonos e instalaciones eléctricas. Regino Díaz, Carnicerías, número 20, Logroño.

VAGAS. Se venden 3, y dos novillas, justas o separadas. Para tratar, con Leonardo Bañares, en Rodczno.

ULTRAMARINOS

SE TRASPASA.
Razón, en esta Administración.

HERREROS. Se necesita un aprendiz de 16 a 18 años. También puede aprender a herrar y forjar. Laureano Hierro, en San Vicente la Sonsierra.

SE VENDE una casa con dos pisos y entresuelo y un cubierto capaz para 30 vacas, con su abrevadero de fuente propia. Se dará barata y facilidades en el pago. Informará Simón Santander, maestro de obras. Norte, 18.

Préstamos

A largo plazo con garantía hipotecaria. Interés, 5'75 por 100 anual. Para informes, don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO. Salmerón, 9, cuarto piso.

SEÑORA VIUDA, sin hijos, de 55 años, desea colocarse con matrimonio, señor solo o sacerdote; pocas pretensiones. Informes, Caballería, 7, primer piso, Logroño.

NOVILLAS. Se venden tres, holandesas legítimas. Para tratar, con su dueño, carretera de Villamediana, calle nueva letra B.

MAQUINA «SINGER», sin estrenar, vende en 70 duros. Razón, en LA RIOJA.

TIENDA DE COMESTIBLES
Se traspasa, con o sin género, de poco presupuesto. Razón, en LA RIOJA.

GRAMOFONO. Se vende con doce discos, muy barato, seminuevo. Bonifacio Moreno, café, en Ausejo.

MADERA LIMPIA Y SECA
Vende sopandas, cuarterones, tirantes y cabios, propio para edificar. Alejo Arciniega, en Azofra.

CONSTRUCCION DE MAQUINARIA

Instalaciones de bombas para riegos y usos domésticos

INSTALACIONES DE CALEFACCION CORDON Y GOMEZ

Marqués de Murrieta, 2.º = Logroño

NUEVOS HABERES PASIVOS

Acaba de publicar la «Gaceta» el Reglamento nuevo de Clases Pasivas, para empleados, clero, militares y huérfanos y viudas. A 3'50 ejemplar, certificado, a provincias. Pedidos, acompañando giro, a la IMPRENTA RADIO, San Bernador, 73.—MADRID.



¡Cazadores!

Escopetas a toda garantía Las mejores de producción Nacional. Pídase catálogo al

Fabricante. Joaquín Fernández de Eibar

LANAS :: COLCHONES

MIRAGUANO, A 4'50 KILO. RIZO DE CORCHO, A 2'75. COLCHONES, DESDE 10 PTAS. ESPECIALIDAD EN LOS DE ENCARGO ANTES DE HACER SUS COMPRAS, VISITE ESTA CASA.

JUAN TADEO.—Mercaderes, 8

Prueben los Bacalaos

de «LA ESCOCESA», a MOJO y secos: surtido de todas clases y garantizadas sus procedencias. DESDE 1'50 A 5 PTAS. SIEMPRE SE REGALA EL «VEN Y JAMA». MERCADO, NUM. 13.

0'95 El Rey del 0'95 0'95 La Lluvia de Oro 0'95

EL MEJOR Y EL MAS SURTIDO MERCADO, 37.

¿Le aprieta el cazador?

En la Plaza del Mercado, 6 y 7, se le cejará a la medida.

Colchones, Lanas y Curtidos de Paulino Moriorte

VENDO CASA en el muro de Carmelitas, con espléndida planta baja para garage o industria, toda ella desahogada, en el precio de cincuenta y cinco mil pesetas. Agencia Escudero. — Sagasta, 14.

GRANDES SECCIONES A 0'95

Y siempre novel. — Extranjeras propias para regalo. — todas las clases. **La Cocina Alemana** PORTALES, 104.

CUOTAS. Vendo equipo completo de Infantería en 125 pesetas. Mayor, número 40, piso primero.

PARTOS

Doña Saturnina S. Orío, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión. Especialidad en tajas para embarazadas. Carretera del Cristo, número 3, piso segundo, Logroño.

VACA DE LECHE, superior, parida de un día, con su última ternera, se vende Segundo Alonso, en Hervias.

PENSION Y HOSPEDAJE GALAVIA
Buenas habitaciones. Mayor, 92, 2.º, d.

VENDO EN HARO
Casas propias para labradores. Cuevas. Eras. Una desgranadora. Una máquina para limpiar trigo. Un coche abierto de cuatro ruedas. Un tramo escalera forma caracol. Dos bancos tapizados y otro para escalera.

Quince espejos para puertas. Un cierre metálico de aparador. Un balcón de hierro grande. Un rodete de molino. Puertas persianas para ventanas. Dos piedras mármol negro. Dos puertas y marcos antiguos. Una máquina segadora. Dirigirse a don Segundo Caño, Haro.

PUERTAS, VENTANAS nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cochetas, vende más barato que nadie I. Bacigalupe, Rodríguez Eterna, número 24.

NOVILLAS. Se venden 3: una de 3 y 2 de 6 meses. Carretera de Lardero (frente al Ingenio), Toribio Sobrota.

TORO de tres a cuatro años, pelo negro, se vende para vida o pique. Tratar con Fortunato Pascual, en Sorzano.

CONCACION. Se ofrece con pocas pretensiones persona seria para alumbramiento, dependiente, listero o cosa análoga. Informes, Salmerón, 9, portería.

BUEY. Se vende uno izquierdo, joven; peso, 700 kilogramos; propio para trabajo y carne. Informará el correspondiente de LA RIOJA en Aldeanueva de Ebro.

SE VENDEN cuarterones y cabios de choppo, bien secos. Informará el maestro de obras señor Ayala.

CARRETEROS. Se necesitan para andar con volquetes. Dirigirse a Ambrosio Arnedillo, fonda, Rincón de Soto

CABALLO PERCHERON
Se desea vender, de cinco años de edad, alzada un metro sesenta, pelo negro y a toda prueba. Julio Angulo de la Guardia, en Rodczno.

El Casino de Clases

ruega a la persona que el día de Pascua se lleve distraidamente una zamarra cambiada, la devuelva a dicho Casino y recoja la suya, que está en poder del conserje.

INTESTINOS para chorizo, salchicha, mercuria, salchichón, chorizo pamploés, y ciegos de carne, vende trescos todos los días, Alejandra Segura, Mercaderes, 1. Se reciben encargos.

BALCONES Y ANTEPECHOS
de hierro, se venden a precios económicos. Razón, Brava, 13.—Logroño.

VENDO casas, huertas, pisos, solares, y doy dinero en hipoteca. Agencia Escudero.— Sagasta, 14, 3.º

SIRVIENTA. Se necesita en Salmerón, número 7, piso primero.

PLANTAS DE OLIVO
Se venden de las clases siguientes: Negral, Redondal y Acebuche. Gran desarrollo y muy resistentes a las heladas. Francisco Mateo, en Corella (Navarra).

MOZOS de 14 a 16 años, se precisan en los talleres de la Metalúrgica Logroñesa. Casa Eñiz.

LEÑA DE OLIVO
Se venden unas once mil arrobas después de arrancadas. Lo mismo se vende por partidas pequeñas. Fratar con Tomás Quintana, en Viana (Navarra).

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA
Se necesita uno que sepa cumplir bien su obligación. De lo contrario, inútil presentarse. Para informes, dirigirse al correspondiente de LA RIOJA en Alfaro.

ESTUFA. Se vende una, pequeña, para carbón y leña, nueva. Razón, Carmelitas, 8, quinto piso, izquierda.

VENDO HUEVOS FRESCOS del día, a 4 ptas. docena, y conejos de gran tamaño. — Granja Vista Hermosa o Comercio de «Los Zambranos», Sagasta, 2.

PARTOS

DONA ENRIQUETA, profesora, ayudante del Dr. Cajal. Hospedaje económico, jardín y cuarto de baño. Rocasolano, 2 (Delicias). Teléf. 4463. ZARAGOZA.

CON OBJETO DE EVITAR LAS NUMEROSAS Y BURDAS IMITACIONES QUE SE VIENEN HACIENDO

JABON BLANCO ESPECIAL

Sus fabricantes los señores Lizarriturry y Rezola, de San Sebastián. Lo han registrado con el nombre de

JABON LAGARTO

Que es como se conocerá en lo sucesivo.

CURACION de las HERNIAS

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Comercio, donde permanecerá solamente el martes, 10 de enero, el reputado ortopedista de Barcelona, don Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánico Regulador articulado, que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convalecientes de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos. Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación. EL ORTOPEDICO D. FRANCISCO G. TORRENT ATENDERA PERSONALMENTE A LOS HERNIADOS. En LOGRONO, únicamente el martes, día 10 de enero, en el HOTEL COMERCIO. EN BARCELONA, calle de Barbant, número 14.

Vuestra salud pelagra.

La hernia extrangulada.

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengan a esta consulta son siempre atendidos (tal como lo indica el anuncio) por el propio especialista ortopedico (de competencia y saber probados), Francisco G. Torrent. No por señores viajeros llamados rimbombosamente peritainos representantes, técnicos auxiliares ni gente inapta que es como deberían llamarse, ya que las más del las veces se da el caso, que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar que el consultado: esto es que sabe más el enfermo que el especialista. De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado, que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es, que el uso de un mal aparato, ya porque está mal configurado o por que la pala sue debe optarse con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuado, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, le extrangula la hernia. Los que vengan a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros, y para ello deben fijarse muy bien en el nombre que diga: Francisco G. Torrent.

Atención al engaño.

Un grave peligro

Emplastos Medicinales "SOR VIRGINIA"

REGISTRADOS EN GENERAL DE

LA INSPECCION SANIDAD



LOS MEJORES DEL MUNDO

PARCHE POROSO FORTIFICANTE. Cura contorsiones, reumatismo, resfriados de pecho, dislocaciones, nervios doloridos, etc. EMLASTOS ANTIHISTERICOS. Para las personas que sufren de insomnio, sofocaciones, histerismo; tristeza y demás enfermedades derivadas del sistema nervioso; con su uso conseguiréis tener los nervios sanos y el sueño natural. EMLASTOS PARA LOS RINONES.-Cura las afecciones de los riñones, dolores de la espalda, dolores uterinos, etc., etc. Recomendados por médicos, comadronas y cuantas personas los han usado.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS AL POR MAYOR: Centro Farmacéutico Vizcaino

Pastillas

COMPOSICION: Arbores leña, cinco cigros, extracto regañil, cinco cigros, extracto diosido, tres milig; extracto medita vico, tres milig; Gomenol, cinco milig; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaime

Curan radicalmente la TOS, porque combaten sus causas

CATARROS, RONQUERAS, ANGINAS, LARINGITIS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS PULMONAR, ASMA y todas las afecciones en general de la GARGANTA, BRONQUIOS y PULMONES.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME SON LAS RECETADAS por los MEDICOS. LAS PASTILLAS ASPAIME SON LAS PREFERIDAS por los pacientes. Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas, que resultan de escasos o nulos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una peseta caja en las principales Farmacias y Droguerías.

DEPOSITARIOS: Droguería Alejo Martínez, Farmacia Villarreal.—Nájera, Farmacia y Droguería E. Ruiz.—Haro, Víctor Aguirre.— Santo Domingo de la Calzada, Vicente Priot.

NOTA IMPORTANTISIMA. — Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras Pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales Farmacias y Droguerías de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajitas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las solicitan para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sokatarg manda gratis dichas cajitas de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio, acompañado de un sello de cinco céntimos; todo dentro sobre tranquilizado con dos céntimos.

Oficinas del LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16. — Barcelona.

PARTOS

Rafaela Mustienes. —Zaragoza.—Delicias, 4.— Teléfono 2.693.— Profesora del Hospital. Pensión económica, embarragadas, Cuarto de baño.

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao



Línea de Uruguay y Argentina

Modernos y rápidos vapores en comunicaciones especiales para este tráfico.

SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO

Hacia el 2 de febrero saldrá de Bilbao el vapor de 6.000 toneladas

AIZKARAI - MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria», de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril.

Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturándolas en la forma siguiente: «Santurce.—Almacenes Sota y Aznar.»

También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA: FERNANDO MONEO DE LARA

CALLE DE LA AUDIENCIA NUM. 3. LOGRONO

NIKOLA

el papel de fumar que merece su preferencia, dice



presentaciones para que usted elija la de su agrado, en



SOLA CALIDAD INSUPERABLE



PRECIOS ESTUCHE ESPECIAL 20 céntimos. Libro doblado... 15 céntimos. Estuche patentado... 15 id. Mazo de 500 hojas. 90 id.

N.V. = 1

Amasadoras, cilindros, hornos de panadería

Adobadoras para embutidos

Bombas rosario, centrifugas, de trasiego, etc.

ISIDRO JOVER

Carretera de Villamediana. Logroño

Farmacia Araujo, Muro del Carmen, 6, vende LAS VEINTE CUDAS VEGETALES DEL ABA. 3 HAMON



que curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones, (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artrismo, los males del estómago, males digestivos, pesados, acidos, etc.), las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL" que entregan gratis a quien lo solicita.

Labradores. -- Viticultores

ABONOS MINERALES

Superfosfato de Cal 18/20.— Sulfato de Amónico, de Hierro.— Nitrato de Sosa de Chile y de Cal.— Sulfato y Cloruro de Potasa.— Abono especial para viñas, remolacha y patata.

VIDES AMERICANAS

Injertos de Garnacha, Tempranillo, Monastel y Blancos, Viura, Rojal y Calagradio, sobre Riparia 3309, Chaselas 41-B, Rupestris de Lot y 420-A.— Barbados de Riparia 3309, Chaselas 41-B, 420-A y Rupestris de Lot.—Estaca y Estaquilla de todas las clases y variedades.

HORTICULTURA

Arboles Frutales, Forestales y de Ornamento.

ANTONIO ALONSO.-Salmerón, 20, A.-L.-ogroño

El Banco Hipotecario de España

HACE PRESTAMOS SOBRE FINCAS URBANAS Y RUSTICAS A MODICO INTERES ANUAL Y A PLAZOS DE 5 A 50 ANOS, AMORTIZANDO SE INSENSIBLEMENTE.

Estas operaciones las concede el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA:

- 1.º A los propietarios de fincas rústicas y urbanas. 2.º A los propietarios de solares y a los constructores para nuevas edificaciones. 3.º A los que teniendo hipotecas con particulares quieran cancelarlas. 4.º A los que desean comprar una finca sólo dispongan de parte del valor que se les exija. No se paga impuesto de utilidades.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA facilita la movilización de la propiedad.

PARA CUANTOS INFORMES INTERESEN, DIRIGIRSE A

Don Manuel Sastrón

CALLE DE SALMERON, NUM. 5, PISO PRIMERO. — LOGRONO. AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Navigazione Generale Italiana

Agentes Generales en España Sociedad ITALIA AMERICA BARCELONA.— Rambla de Santa Mónica, 1 y 3 Telegr. «Itaricas».

Línea Sud América Expres Barcelona, BRASIL, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. PROXIMAS SALIDAS DE BARCELONA:

13 enero AVGVSTVS

33.000 Tons, 4 motores, 4 hélices. EL BUQUE A MOTORES MAYOR DEL MUNDO. EL MAS GRANDE NAVIO PARA SUD AMERICA. CLASES: Lujo. — Segunda. — Inter media y Tercera.

El 2 de febrero,

GIULIO CESARE

GRAN EXPRESS: 24.000 TONS. Travesía a Buenos Aires, en 12 y 1/2 días CLASES: Lujo. — Segunda. — Tercera.

Agencia en Logroño: Once de Junio, 18

Una sonrisa de satisfacción

aparecerá en las caras de los miembros de su familia, si antes de servir el puchero le agrega Vd., por cada litro, 1 ó 2 cubitos de



Si Vd. trincha bien los cubitos, se disolverán más pronto.

El Caldo MAGGI en Cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 cts. por cubito